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vezetésével 

huszadik életévét. Az uralkodó születésnapját mél- 
tatva, 4 román sajtó vezető helyen emlékezik meg 

arról a szeretetről és osztatlan hódolatról, 
az ország lakossága őfelségét körülveszi. Az „Uni- 
versuül" ebből az alkalomból többek között a követke- 
zőket irja: Az oirszágban született, az országban 
nevelkedett és az ország első polgárának tekinti a 
királyi sarjat, akinek az iskola padjaiban alkalma 
volt megismerkedni valamennyi társadalmi osztály- 
ból kikerült társaival. Meggyőződhetett annak a 
népnek tiszta érzelmeiről és törekvéseinek öntudatos- 
ságáról, mely a nemzeti akarat megtestesitőjét látja 
henne." 

Az iiju uralkodó fájdalmas körülmények kö- 
zött uj uraimat kezdett, tisztát, mint amilyen tiszta 
az Ő lelke, - irja egy másik román jap, a bucurestii 
„Unirea'. - Az első pillanattól kezdve átérezte ne- 
mes missziójának sulyosságát és nagyságát. Amikor 
a nemzet nagy megpróbáltatásának, a nagy háboru- 
nak órája ütött: az őt taljesen határozottnak és fel- 
készültnek találta. Megértette az idő és a nép hivó 
szavát és a vitézség és lelki felemelkedettség bizony- 
ságát nyujtotta. Tiszta itjuságára rámosolygott a 
fegyverek sorsa: Románia hadserege megtalálta ujra 

ősi energiáját és dicsőséget szerzett. Az uj uralom 
ezáltal, ragyogó kezdete révén, a holnapba vetett bi- 
zalom uralma, mely a nagy nemzeti megvalósulások, 
a megszilárdulás és fejlődés utján halad. A történe- 

lem megörökiti a Vitéz és Nagy I. Mihai dicsőséges 
tetteit, aki a román nép boldogulását hozta. Ez az 
egész román nép jókivánsága, melyet ezen az évfor- 
dulón fiatal királyának kifejez". 

A „Onrentul" cimü bucurestii lap vezércikkében 
rámutat arra, hogy Antonescu marsall éppen ezen az 
évfordulón egy ragyogó történelmi eseménnyel: a ro- 
mán fegyverek győzelmével nyujt örök értékü aján- 

irja: „Egy huszéves ifju az, akit az ország a legna- 
gyobb szeretettel övez körül. Királyunk ezt a háborut 
egy régi, kipróbált katona, egy nemesszivü hazafi és 
fáradhatatlan tanácsadó mellett éli át. Ez a tény egy- 
ben megmutatja a módet i is, hogy kell doelgozniok és 
megérteniök egymást a mai román nemzedékeknek. 
Mert a természes nem emel válaszfalakat s a földön 
minden nem:zedéknek megvan a maga küldetése. 
Senki sem veheti el a más helyét, mert mindenkire 
szükség van." 

„A mi népünk tudja ezt s egy vidéki Lázban egy- 
más mellett láttuk egy ujságból kivágott fényképen 
a Királyt és a Marsallt, egy szentkép mellett, 
folytatja vezéreikkét a „Curentul". Ez több, 

ilésének rpogá v szokása nem gyöke- 
K irál unk, akit a nép szeret és minden 

most husz esztendős: hős 
" 

őfelsége I. Mihai király szombaton töltötte be 

amellyei 

dékot az uralkodonak, majd a továbbiak során ezeket 

mint jelkép. A normális és teljes élet képe: az, amit a 
hagyomány sugall minden földmüves házában, ahocl 

A Románial 
Masyar Nepközösség fapia 

Bz o 

A német véderő főparancsnoksága a vezéri fő 
hadiszállásról tegnap a következő harctéri jelentést 

adta ki: 
Keleten a támadó hadmüveletek 

időjárás ellenére tovább haladnak. 
A Donaez-medencében az ellenség ama kisér- 

letét, ogy ellentámadásokkal késleltesse a 
német előrenyomulást, az clasz csapatok 
meghiusitották. Az ellenséget visszavetet- 
ték. A szovjet csapatok sulyos és véres 
vesztsségeket szenvedtek és az olasz csa- 

patok több száz főnyi hadifoglyott ejtettek. 
A brit sziget keleti partja előtt német harci re- 

pülőgépek a legutóbbi éjszaka egy ellenséges hajó- 
karaván ellen intéztek támadást The Wash és a 
Humber torkolat között. Egy nyolcezer tonnás szál- 

litoatét elsülyesztettek és másik három nagy ke- 

a kedvezőtlen 

Berlinből jelenti a Rador: Az előkészületek 
Moszkva elpusztitására rendszeresen folynak. Az 

NTI közli katonai körökből, hogy a szovjet főváros 
minden épületét külön erőditéssé alakitották át. 
Moszkva védőj által kiadott parancs szerint robban- 
tással, tüzzel és a kKijelölt tárgyak elpusztitásával 
hajtják végre a megsemmisités munkáját. A szüksé- 
ges dinamitot, petroleumot, szalmát és gyufát szét- 

osztották azoknak, akiket a pusztitásra kiszemeltek. 

A német véderő főparancsnokságának vasárnapi 
harctéri jelentése szerint 

a Donccz-medence megszállása tervszerüen 
folyik. 

A hadmüveletek a front többi szakaszán is folya- 
matban vannak. A német légierő sikeres támadasokat 
hajtott végre ellenséges csapatösszevonások, erődité- 
sek és menetoszlopok ellen a Don és Donecz között, 
Moszkva körzetében és Wochowtól keletre. 

Északon a német harci repülők a Murmanszk- 
vasutat és a IHalász félszigeten ellenséges táborokat 
bombáztak eredményesen. 

Hijszakai támadás alkalmával a Kremlre 

Berlinből jelent; a Rador: Karl Megerle dr., a 
Berliner Börsenzeitungban ismerteti a német és sző- 
vetséges csapatok keleti győzelmeinek politikai, gaz- 

dasági és társadahmi hatását. Azt irja, hogy a Szov- 
jet olyan magas falat emelt a Szovjetunió és Európa 

többi része közé, hogy senki sem tudta, milyen ha- 
talmas lehetőségeket rejt magában Európa keleti 

része. Ezek a lehetőségek messze felülmulják a leg- 
nagyobb várakozásokat is. Ha ezt az életteret a mo- 
dern Európa elvei szerint rendszeresen értékesitik, 
akkor a mezőgazdasági termények, a nyersanyagok 
és ipari termékek mennyisége jóval felülmulja 

asz csapatoi 
egy szovjet ell 

Euróa többi részének termelési képességét. Az 

Toldóból érkezett jelentések szerint az Ural és 
Voler között öt millió ember bolyong faluról-falura, 
hogy élelmiszereket kapjanak. Ezek azok a menekül- 
tek, akiket Sztalin a kiüritett vidékekről elszállítta- 
tott. A k vomiun Shinmbun" cimü tokiói ujság lozl 

Afganisztánba szökött többezer set kalona 
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ntében 
reskedelmi hajót olyan sulyosan megrongáltak, hogy 
szamolni lehet elvesztésükkel. Más légi támadások 
Anglia keleti és déli partvidékén kikötőberendezések 
ellen irányultak. 

Német zuhanó bombázók október 26-ra vir- 
radó éjszaka fiszakafrika partjainál bom- 
batalálatokkal elsülyesztettek egy nagyobb 

biit haldihajót. 
Ellenséges repülőgépek a legutóbbi éjszaka Né- 

metország északnyugati részében levő különböző 
helységekre dobtak bombákat. A polgári lakosság, 
mindenek előtt Hamburgban és Brémában, halotta- 
kat és sebesülteket veszitett. Kilenc brit bombavető 
repülőgépet lelőttek. 

Oesau őrnagy, az egyik vadászraj parancsnoka, 
október huszonhatodikán századik légi győzelmét 
aratta. 

Moszkva romboló szakértőit ellátták robbanóanyagsal 
SZENTIPÉTERVÁR LAKOSSAGA 

Stockholmból jelenti a Rador: A Stefani-iroda 
közli, hogy a szovjet hadifoglyok kijelentése szerint 
Szentpétervárott egyre többen esnek áldozatul a hi- 
degnek és éhségnek, A város számos lakosa megki- 
sérelte, hogy eljusson a német vonalakig, de a legtöb- 
bel a bolsevisták gépfegyvertüze végez vagy pedje ai 

elhelyezett aknák pusztitják el őket. 

A Donecz-medente megszállása tervszerüen folyik 
bombákat dobtak. 

Az Anglia elleni harc során a német repülők el- 
sülyesztettek három kereskedelmi hajót, összesen 
12.000 tonna ürtartalommal. 

MOSZEVA LEVEGŐBERÖPITÉSÉNEK TERVE 
Berlinből jelenti a Rador: Egy svéd ujság ér. 

tesülése szerint a bolsevisták Moszkva összes épüle- 
teit levegőbe akarják röpiteni, hogy ezáltal a Mosz 
vát támadó német csapatoknak a legnagyobb nehéz- 
ségeket okozzák és megfosszák őket minden elszál- 
lásolási lehetőségtől. 

A keleti győzelmek politikai, gazdasági és társadalmi hatásai 
európai népek létének alapja: az élelem, a ruházkodás 
és munkalehetőség igy védve lesz minden kivülről 
jövő befolyástól. Ez a tény - irja Megerle dr. 
alapot nyujt a világbékéért folytatott harcnak. Az 
európai gazdasági szakértők és államférfiak jól ten- 

nék, ha ezzel a problemával foglalkoznának és népük 
hozzájárulásáról gondolkoznának eme épitő munká- 
val kapcsolatosan. Megállapithatják majd, hogy ez a 

vidék nemcsak Európa könnyü ellátását biztosi 

hanem hatalmas piac is lesz, amelyen Európai o 

gai összes termékeiket emelyezhetik, - - felezi 

két Megerle dr. 

o a németek elleni hazetan részt ékel venni 
--- 



és Anionescu Mihai h 

Bucurestiből jelenti a Rador: Őfelsége I. Mihai 
király huszadik születésnapja alkalmából Antonescu 
lon tábornagy-államvezető a következő hódoló táv- 
iratot intézte az uralkodóhoz: 

Őfelsége I. Mihai királynak. 
Születésnapja alkalmából kivánom Felségednek, 

hogy az Uristen a rátermettség áldásával vilagcsiisa 
meg uralkodását és az egész román nemzes allandó 
bizalommal orködjék tette felett. 

Antonescu tábornagy. 
Öfelsége Elena anyakirálynénak Antonescu Ion 

tábornagy-államvezető az alábbiakat táviratozta: 
őselsége Elena anyakirálynénak. 

Éljen a király! 
Az Uristen tegye becsültté uralkodását, hogy a 

nemzeteg a jognak és becsületnek arra a magaslatára 
emelje, ahogyan a felszabaditó háboruban életüket 
áldozott hősök akarták. 

Antonescu tábornagy 

Antonescu lon tabornagysallamveze lő 
eyetles miniszlerelmök 

üdvözlő táviratai Ülelsége !. Mihai királyhoz 
és Üfelsége Elena anyakirálynéhoz 

Táviratilag üdvözölte az uralkodót és az anya- 
királynét Antonesca Mihai miniszterelnökhelyettes 
is. Őfelsége I. Mihai királynak a helyettes mmiszter- 
elnök ezeket táviratozta: 

Őfelsége I. Mihai királynak. 
Az Üristen segitse Felségedet, hogy uralkodása 

nemzetünk részére az egységesitő alapja 
legyen. Nemzetünk Felsé ged tiszta trónjára azzal a 
bizalommal és büszkeséggel tekint, amenyel jogait 
tiszteli és igazságát várja. 

Antonescu Mihai 
Őfelsége Elena anyakirálynéhoz intézett távirata 

igy hangzik: 
őfelsége Elena anyakirálynénak. 
Királyunk születésnanján hüséges szerencsekivá- 

natommal fordulok Fel hogy érdemes és 
felszabaditó harcban meg a nemzet ragyogását. 

Éljen az uraikodóház! 

Antonescu Mihai. 

Iis betálá 
Berlinből jelenti a Rador: A Német Távirati Iro- 

dának a vezéri főhadiszállásra küldött külön tudósi- 
ja az alábbi részleteket közli Ciano gróf olasz külügy- 
miniszternek a Führernél teti látogatásáról: 

Ciano grófot érkezésénél Ribbentrop német kül- 
ügyminiszter üdvözölte, 
lárhoz kisérte. 

Több mint két órát tartó megbeszélés után, mely 
a hivatalos közlemény szerint 
akétnép közötti tradicionális bar 
állandóan megerősitett hajtársi 

gyében folyt le, 
az olasz külügyminiezter meghallgatta a harctéri 
é a 

A Hiner és tiana malálka 
fmüidcionó 

át tság és az 
viszony je- 

aki Hitler vezér és kancel- 

A helyzetismertetést helyzetről tartott beszámolót. 
Jodl tábornok, a véderő vezérkari főrnöke tartotta. A 

tábornok ezen alkalommal közölte a Führerrel és 
Ciano gróffal Charkovnak a német csapatok által 
történt elfoglalását. Rámutatott ismertetésében a 
német véderő vezérkari főnöke, hogy 

l a keleti arcyonal h ivzete a lehető leg- 
kedvezőbb pet mnatatja. 

Ehhez nagyméztékben hoz rultak 
déli szakaszán harcoló olasz egységek. 

Ezután az olasz külüeyminisztar a Fübres ven- 
dégeként el éden vett részt. Este Ciano gróf Rihben- 
tropp vendége volt. 

az arcvonal 

.... 

Angol és degaullista ecsapatok betörtek 
Franecis 

: Viehyből jelenti a Rador: Az angol és gaullista 
csapatoknak francia Szomáliföldre történt behatolá- 
sával kapcsolatban az angolok cáfolni igyekeztek ezt 
a hirt, de francia körökben leszögezik, hogy Datfe- 
naith helység elfoglalásának ténye hiábavalóvá tesz 
minden cáfolatot. A Vichyből érkezett ujabb jelenté- 
sek szerint, hivatalosan közlik, hogy az angel-gaul- 

-Szomáliföldre 
lsta csapatok, amelyek Dzsibutinál megtémadták a 
partvidéket, észak felő visszanvcnulnak. Az ellensé- 
ges csapatok kivonultak Dafenith helységből, de ezzel 
szemben elfoglalták Aigori falut, amely ugyancsak a 
francia Szomaliföldön van. A hirek arról is tudnak, 
hogy az angol-gaullista csapatok Eritrea irányában 
vonulnak vissza. 

Roosevelt elnök egyetlen egy szavazattöbbséggel 
csikarta ki háborus törvényjavaslata elfogadását 

Rómából jelenti a Rador: A Stefani-iroda érte- 
sülése szerint az amerikai szenátus bizottsága 12 sza- 
vazattai 11 ellenében elfogadta azt a törvényjavasla- 
tot, amely megengedi az amerikai hajóknak, hogy be- 
fussanak a hadviselő államok kikötőibe. Ez azt je- 
lenti, hogy az amerikai hajók a tengelyhatalmak 
ágyuink lőtávolába kerülnek. 

A szenátus bizottságának ez a határozata két 
megállapitásra ad okot: 
I. Az a tény, hogy az amerikai nemzet számára 

olyan fontos határozat, amely háboruról és békéről 
dönt, egyetlen szavazaton mulik, rámutat a demokra- 
tikus rendszer alapvető hibájára. Ritkán lehet találni 
olyan rendszert, amely ilyen nagy mértékben hagyja 
fzvele kivül egy olyan kisebbségnek a kivánságát, 

amely az egész nemzet negyvenöt százalékát kép- 
viseli 

2. Rocsevelt máscdszor nyeriel a szenátustól egy 
fontos határozat jóváhagyását egyetlen szavazat 
többségével. Az utóbbi idők riasztó propagandája, 
Cordell, Hull, Simson és Knox drámai hangu beszé- 
dei sem tudtak a helyzeten változtatni. Mindenki 
megmaradt véleménye mellett. Világosan látható, 
hogy 

az észatanmerila nép mam kivánja a hábo- 
rut és nem alkar részivenni abban. 

Az ország hangulata bizonyitja, hozvy Roosaevelt és 
társainak izgatása nélkül az Egyesült Allamok poli- 

boru már régen véget ért volna. 

Landon volt amerikai elnökjelölt: „Nem akarunk háborut! 1 
Newyorkból jelenti a Rador: Az NTI közli, hogy 

Alfred Landon, az Egyesült Allamok voit elnökj je- 
löltje kijelentette, most is mint azelőtt, a semleges- 
ségi törvény hive, amely alkalmas arra, hogy az 
Egyesült Allamokat távol tartsa a háborutól. Ezzel 
szemben Roosevelt elnök olyan háboruba akarja so- 
dorni az országot, amelyet ez nem kiván. Az Egyesült 
Allamok csak ugy tudják elkerülni a háborut, ha az 
összes északamerikai polgárok szembeszállnak azok- 
kal az intézkedésekkel, amelyek elkerülhetetlenül a 
háboruhoz vezetnek és ha bátorságuk van ahhoz, 
hogy ere mondjanak a felelőtlen izgatóknak. 

UJ ROOSEVELT-TALALMANY 
Washivetenból jelenti a Rador: Rocsevelt elnök 

elren és számok e felálli 

zölje a lakossággal a fegyverkezés terén tett haladást 
és beszámoljon azokról az ügyekről, amelyek a vé- 
dalmi politikával kapcsolatosak. ; 

Gyünmölcslákat 
és 

disznövényeket 
a legjobb ősszel ültetni 

Kérje idejében díjtalan á árjegy- 
zékünket és adja fel mielőbb 

rendelését 

AMoRos FC és T-szi 

Az uj délamernikai rend 

helyzetében. Ennek következtében mindezekben az or- 

szik azonban egész Délamerika az angol tőkeérdekelt- 

tikai irá ánya egészen más lett volna és az európai há- 

Kibontakozni. Ezek az egységek viszont Délamerika 

Kedd. 1941 október 28 
1 

Európa és a tengerentuli államok között a béke- 
beli forgalom és árucsere megszakadása nagy változá 
sokat idézett elő a délamerikai államok gazdasági 

szágokban egyre érezhetőbb az a törekvés, hogy az 
élet minden viszonylataiban a teljes gazdasági függet- 
lenséget valósitsák meg. Az iparositás és a nacionali- 
zálás szelleme lett ezekben az országokban az ural- 

kodó, amit az Eszakamerikai Egyesült Allamokban 

egyáltalában nem vártak. Teljesen megdőlt az a rö- 
vidlátó feltevés, hegy az Európával való külkereske- 
delem megszakadása előnyös helyzetet teremt az 
Uniónak a délamerikai államokkal való viszonylatá- 
ban. 

Az Egyesült Allamokban is másképen alakult a 
helyzet, mint azt a közgazdászok elgondolták, amikor 
azzal számoltak, hogy Északamerika most már telje- 
sen befolyása alá keritheti Délamerikát, az Európa el- 

leni blokád következtében. Mi történt a valóságban? 
Amidőn Rocsevelt elhatározta, hogy az Unio iparát és 
teljes gazdasági erejét háborus fegyverkezésre for- 
ditja, csakhamar világos lett, hogy a délamerikai ál- 
larnokkal még az eddigi arányban sem lehet a jövő- 
ben csereforgalmat folytatni. A fegyverkezés ugyanis 
hovatovább egyre jobban igénybe vette az Egyesüle 
Allamok teljesitőképességét, ugyanakkor pedig a 
nyersanyagszállitás tekintetében is változás állott be. 
Minden nélkülözhető vas, acél, olaj, vagy bármi más 
készáru Angliába megy és nem a délamerikai or- 
szágokba. Ugyanezek a jelenségek mutatkoznak a ha- 
józás terén is. Anglia számára áll rendalkezésre a leg- 
több nélkülözhető kereskedelmi hajótér, mig Délame- 

rikát etekintetben elhanyagolják. Mint vevő is az 
Unio ugyancsak fösvénynek mutatkozik, mert csak 
a háboru szempontjából fontos nyersanyagokat vásá- 
rolja meg a délamerikai államoktól, minden más áru 
behozatalát védvámokkal szoritják meg, vagy olyan 
csekély mennyiégben kontingentálják, hogy az szinte 
szóva sem érdemes. Ennek a magatartásnak csakha- 
miar megmutatkoztak az egyáltalában nem kivánatos 
Következményei. A háboru kitörése után azonnal 
gyors ütemben fogott hozzá a legtöbb délamerikai ál- 
lam a belső iparositáshoz. És elmondhatjuk, hogy ez 
a legnagyobb tervszerüséggel történik. Az illető orszá- 
gok nyersanyagkincséhez képest a legkülönbözőbb 
gyárak épülnek, amelyekben millió és millió tömegcikk 
készül a rendelkezésre álló anyagból. Ugyanekkor 
azonban más irányban is nagy ujitások történnek az 
önellátás terén, forgalmi eszközök, utak, égő- és haj- 
tóerő létesitése tekintetében. Kihasznáiják a termé- 
szet ezőit is, amikor egyre több és mnagyobb viz- és vil- 
lamossági müvet létesitenek. A gépek beszerzése ter- 
mészetesen nehézségekbe ütközik, de azért már most 
is látható, hogy a délamerikai államok bizonyos idő 
mulva számtalan olyan árut fognak készithetni, ame- 
Iyet mindeddig csak drága pénzen megvásárolva hoz- 
hattak be. Egyre érezhetőbbek a nacionalizálási tö- 
rekvések is, ugy a termelés, mint a gyártás terén. 
Etekintetben az északamerikai tőkével szemben még 
bizonycs tartózkodás észlelhető, annál jobban igyek- 

ségek pénzügyi hatalmi állásait megdönteni. 

Anglia ezekkel a törekvésekkel szemben ugyszól- 
ván tehetetlen. Egyrészt a háboru tulságosan igénybe 

veszi, nincsen ideje és alkalma ahhoz, hogy jelenleg 
érdekeltségi harcokat vivjon, másrészt a háboru pénz- 

ügyi ellátása annyira leköti minden erejét, hogy sok- 
szor még külföldi érdekeltségeit is eladni kényszerül 
a háborus cél érdekében. Erre való tekintettel a dél- 
amerikai államokban most gyakran tapasztalhatóó 
Logy Anglia önként is feladja egyik-másik érdekelt- 
ségét, ha megfelelő ellenértéket kap. Iparositás és 
nacionalizálás - ez most a délamerikai államok jel- I 
szava. De ezeknek a törekvéseknek a háboru után is 

messzi következményei lesznek. Mert, ha a fegyverek 
elhallgatnak és a békeidők ujból beköszöntenek, Dél- 
amerika már egészen más lesz, mint régen volt. Ezek- 
kel az országokkal már alig lesz lehetséges az elsza- 
kadt kereskedelmi fonalat ismét felvenni, mert ezek 
mint gazdaságiag független, iparukban és kereskedel- 
muükben önálló egységek fognak az eljövendő időkben 

.
 

közös érdekeiben fognak még jobban megacélozódni 
összeforrni. A közös gazdasági érdek kapcsolja majd 

egybe a délamerikai államokat az uj délamerikai rend 
fogalmában. Ez a rend pedig az összes ottani államok 
gazdasági függetlenségével egyértelmü, de egyértelmü 
azzal is, hogy mindezek az országok a jövőben közös 

élztteret fognak alkotni, javaikat kicserélik és támo- 
tják egymást mindazzal, amit eg má nak nyujfani 
inak. . 
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mezze azszez 

nán a szavjet csanalok, kivanását követeli 
teleiszibértáhói 

Berlini munkatársunk távbeszélőn ujabban az alábbiakat közölte a japán-amerikai viszonnyal 

kapcsolatosan: Német politikai körökben nagy érdek lődést váltott ki ugy a washingtoni japán-amerikai 

tárgyalások megszakadásának, mint a rendkivüli japán nemzetgyülés összehivásának hire. Knox 

amerikai tengerészet, miniszter japánellenes kirohan ására vonatkozólag irónikusan megjegyzik, hogy a 

HFehér Ház, néhány oórával Knox nyilatkozata után, az „Associated Press" utján már cáfolta a tengerészeti 

miniszter szavait, ami a japán nagykövet Hull külügyi államtitkárnál fett tiltakozásával áll összefüggés- 

ben. Ez is jellemzi a rocsevelti politika módszereit, - hangoztatják Berlinben. A „Deutsche Allgemeine 

Zeitung" ugy tudja, hogy a washingtoni japán nagy követség egyik megbizottja már utban van Tokió 

felé, ahol még a nemzetgyülés összeülése előtt beszámol kormányának a japán-amerikai megbeszélések 

fejleményeiről. A „Kölnische Zeitung" berni tudósitója Londonból szerzett értesülést közöl, amiből ki- 

tunik, hogy angol köröket rendkivül kellemetlenül lepte meg az Egyesült Allamok változott magatartása 

Japánnal szemben, a jelek ugyanis arra mutatnak, hogy Washington bizonyos engedményekre lenne 

hajlandó - Japán részére. Egyes hirek szerint Japán azt követelte, hogy a Szovjet vonja ki csapatait 

Keletszibériából. Ennek megfelelőleg az Egyesült Allamok a Szovjetnek juttandó segitséget Vladivosztok 

helyett Archangelszk kikötőjén keresztül küldenék, amiből az következik, hogy a tél miatt a Szovjet ezt 

a segitséget csak tavasszal kaphatja csak meg. 

Rómából jelenti a Rador: A „Popolo di Roma" 
tokiói körök véleményére utalva azt irja, hogy a 
japán--amerikai megbeszélések befejezetteknek te- 
kinthetők. A washingtoni kormány eddig állandóan 
arra törekedett, hogy Japánt lekösse, - irja az olasz 
lap, - hogy igy szabad kezet nyerjen az Atlanti- 

Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda: Thai- 
föld tokiói nagykövete megcáfolta azokat a külföldön 
elterjedt hireket, melyek szerint a thaiföldi kormány 
elrendelte volna a sziami csapatok összpontositását 
Erancia-indókina határán. A nagykövet ugyanakkor 

nyomatékosan hangsulyozta, hogy 

Thamnöld tiszteletben tartja a békeszerződést 

és a Tokióban megállapitott sziami-indo- 

kinai határokat. 

A Domei japán hirszolgálati ügynökség munka- 
társa Tsubokami bangkoki japán követtel folytatott 

beszélgetést. A követ kijelentette, hogy a japán- 

E 
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Befejeződtek a japán-amerikai tárgyalások 
óceánon. Az Egyesült Allamok sohasem tanusitottak 

jóhiszemüséget Japánnal szemben. Az amerikaiak le- 

nézték a japán népet. Most elérkezett az ideje, hogy a 
japán nép ontudata véget vessen énnek a hely- 

zetnek. 

Thaifőld nem mozgósit 
thaiföldi kapcsolatok továbbra is jók. Japánnak ér- 

deke, hogy Thaiföld minél erősebb legyen, mert igy 
biztosithatják a közös gazdasági érdekeket. 

VALTOZÁS 

A MANILLAI LEGIFLOTTA VEZETÉSÉBEN 

Bostonból jelenti a Német Távirati Iroda: A 
bostoni rádió közölte, hogy Mac Arthur északameri- 

kai tábornok repülőgépen Manillába utazott, hogy 
átvegye az ott tevékenykedő légi alakulatok fő- 
parancsnokságát. A manillai légi kirendeltség eddigi 
vezetőjét visszahivták. 

a * 

Vichyből jelenti a Rador: A szombati francia 
minisztertanácsi ülésen törvényt hoztak, melynek ér- 
telmében minden franciának kötelessége azon bün- 
tények bejeientése, melyeknek szemtanuja volt s a 

hatóságokat tájékoztatni köteles bármely merénylet 
tervéről is, mihelyt arról tudomást szerez. Akik ezt 

; Párisból jelenti a Rador: Nancy város polgár- 

mestere felszólitotta a városi tisztviselőket és napi- 

i dijasckat, ; 
irjanak alá nyilatkozatot, melyben becsület- 

7avukra kijelentik, hogy nem kommunisták, 

DJa Gaullenak sem párthivei és hüségesen 

végrehajtjákk Pétain marsall parancsait. 

UOgyanekkor rendeletileg megtiltották az összes vá- 
rosi alkalmazottaknak, hogy szolgálati időn belül 
vagy azon kivül, bármily természetü politikai tevé- 
kenységben résztvegyenek. 

A francia miniszlerlanács 
minden állampolgárnak kötelességéve telte 

a merény etek telteseinek azonnali lelepezését 
elmulasztják, mint büntények eltitkolói, börtönbe ke- 

rülnek. Hasonlókép fogházbüntetéssel sujtják mind- 
azokat, akik valamely merénylet tanui lévén, nem 

nyujtanak segitséget az áldozatoknak és ellenkeznek 
a tettesek elfogatásában közremüködni. 

Naney polgármesterének rendelete 
A NYOMRAVEZETŐK JUTALMAZÁSA 

Párisból jelenti a Havas-OFI ügynökség: Több 
francia polgár oly adatokat hozott a hatóságok tudo- 
mására, amelyek lehetővé teszik, hogy a nantesi és 
bordeauxi merényletek tettesei, illetve felbujtói körül 
szorosabbra füzzék a nyomozás szálait. Tekintettel 
arra, hogy a nyomravezetők lemondtak minden 
anyagi ellenszolgáltatásról, Stülpnagel tábornok, a 
franciaországi megszálló német csapatok főparancs- 
noka elhatáiozta, hogy e francia alattvalók hadifog- 
ságban levő rokonait azonnal engedjék szabadon s 
küldjék őket haza Franciaországba. (Rador.) 
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udk Jogyan fizetendő a 
és az 5 

Ismeretes, hogy a rádióelőfizetési dijakat október 
elsejétől visszamenőleg felemelték és az eddigi évne- 

gyedi 200 lei helyett már a folyó évnegyedre, tehát 
október-december hónapokra az uj dijszabás vonat- 
kozik. A rádió igazgatósága a dijak felemelésével egy- 

ejüleg módot ad előfizetőinek arra, hogy akik a fel- 
emelt dijat nem tudják vagy nem akarják fizetni, 

k november elsejéig december 31-re lemondhatják 
lőfizetésüket és ebben az esetben 

a folyó évnegyedre még a régi dijat fizetik, 
vagyis 200 leit. 

mondásának feltételeit már közöltük 
a posta rádióhivatalá:: ember 

rádio előiizetési dija 
ővadél 

gyedre járó régi dijat ki kell egyenlitenie és 
fel kell mutatnia eddigi összes rádióelőfize- 

tési nyugtáit. 
A lemondás megtörténte után a készülék még decem- 
ber 31-ig üzemben tartható és azt január elsején a 

tulajdonosnál hagyják. 
A rádióelőfizetési dij felemelésével egyidejüleg a 

rádió vezérigazgatósága még egy jelentős ujitást lép- 

elsejéig személyesen jelentkeznie kell az előfizetőnek, 
aki az előfizetést le akarja mondani, a folyó évne- 

rádióhivatal tisztviselői lepecsételik és továbbra is a 

tési dijon kivül két év alatt óvadékot kell 
letétbe helyeznie, 

nyolc részletben, vagyis az előfizetési nyugták kivál- 

tásakor. Az óvadék összege egy évi rádióelőfizetési 
diijal és a beiratkozási dijjal egyenlő, vagyis 1930 lei. 

Aki továbbra is előfizető óhajt maradni, annak 

már erre az évnegyedre a felemelt dijról kézbesit a 

posta nyugtát, amelyhez csatolva van az óvadék első 

részletfizetésének nyugtája is. Az előfizetés dija egy 

évnegyedre 420 leit tesz ki, amelyhez még hozzájön az 

óvadék első részlete, 236 lei. 
Fizetendő tehát összesen 656 lei. 

Az óvadék további hét részlete évnegyedenként 242 lei 

lesz. vagyis ezután évnegyedenként nem 656, hanem 

682 lei fizetendő Vkét évig, mindaddig, amig az óvadék 

teljes öss : 19/0 lei ki nem lesz egyenlitve. Az óva- 

dékot az előfizető természetesen visszakapja, ha az 

előfizetést valamikor lemondja. 

" 

Nincs elegendő munkaerő 
1 b 

Nagybritanniában 
Newyorkból jelenti az NTI: Az Associated Press 

közlése szerint Attlee őrnagy angol miniszter NewW- 

yorkba érkezésekor kijelentette, hogy Nagybritannia 

munkakézhiányban szenved. Hozzátette, hogy lehe- 

tőség szerint Angliának és az Egyesült Allamoknak 

közösen kellene kihasználni nyersanyagforrásukat és 

a rendelkezésre álló munkaerőt. Azon kérdésre, hogy 
vajjon azért jött Amerikába, hogy szakmunkásokat 

szerződtessen, Attlee kitérően válaszolt. Kijelentette, 

hogy a munkásoknak Amgliába történő szállitása elé 

nagy nehézségek tornyosulnak. Attlee részvesz ahét- 

főn Newyorkbn megnyilt nemzetközi munkakonfe 
rencián. 

Az angolok nem törték meg 

az íraki arab lakosság ellenállásál 
Tckióból jelenti a Stefani-iroda: Az angoloknak 

Bagdadba történt bevonulásuk után az ottani japán 

követ visszatért Tokióba. A diplomata rendkivül ér- 

dekes részleteket mesélt az Iránban élő zsidók maga- 

tastásáról, amikor az angolok megrohanták a kis or- 

szágot. 
Elmondotta, hogy az arabok, akiknek az ellen- 

alását az angolok egyáltalában nem törték meg, mé- 
lyen rel vannak háborodva a zsidók viselkedésen, 
akik tárt karokkal fogadták a bevonuló briteket. A 

zsidé" felajánlották szolgálataikat az angoloknak és 

ilyen módon igyekeznek kitölteni személyes bosszu- 

jukat az arabokon, (Rador). 
e 

Az oszálysorsjáték ötödik oszlályának 

tizenharmadik napi eredményei 
Az osztálysorsjáték ötödik osztályának tizenhar- 

gyobb nyereményeket: 

sorsjegy. 
Százezer leit nyert a 43.350 számu sorsjegy. 

Hatvanezer leit nyert a 51.103, 7164, 45.335, 

53.144. 4944, 60.670 és 68.502 számu sorsjegy. 

ötvenezer leit nyert a 22.274, 50.692, 69.885, 

42.168, 2600, 24.632, 48.780 és 40.826 számu sorsjegy. 

Negvvenezet leit nyert az 5669, 69.694. 59.147, 

30.313 számu sorsjegy. 
Huszonötezer leit nyert a 15.619, 30.049 33.840. 

26.400, 33.552, 66.039, 16.862. 32.949 és 69.815 számu 

sorsiaey. 

20 s80 19 094, 20 923 3150 94.001. 69.030, 59.754. 

21 656. 20 050 47.021 és 54 986 számu sorsjegyv. 

A fertieken kivül még számos sorsjegyet huztak 

ki egyenkint tizenötezer, tizezer, hatezer és ötezer 

leies nyerménnyel. A tizenharmadik napi huzás után 

háromezerkétszáz nyeremény maradt az urnában 26 

millió 104 ezer lei összegben, közte hét egvmillió leies 

számok helyességéért nem vállalunk felelősséget. 

[fonöv a naayfilmek szinhóza - 

madik napi huzásán a következő számok nyertek na 

Kétszázezer leit nyert az 54.248 és 57.484 számu 

66.735, 22.684, 5611, 45.108, 7429. 52.739, 26.217 és 

Huszazar leit nyart a 10 398 99 844 44 052 45.376 

nyeremeny. A huzás tovább folvik. A velünk köz
ölt 

AzA" - felefon 20-10 

Ma egy kvételes értékü művész fil 

L. M. MONGOMERY világsikert aratott nove
lláa Im 

1szeley jengayalák Annáia 
A főszerepekben amerika legkitünőbb tilmszínész gárdá 

tetett életbe, amely szorint 
mindoer őizet az évi 1680 lei előfize- 

. 

Dákoknak engedé yezve! Műüsoron kivül a legui 
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AnnsShirley, James Ellison, Joan Ca r
ol 
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SZERKESZTŐSÉG ÉS KiAnonVATAL: 

Tfimisoara, I. Bratianu-fér 3. 
Telefon: 28-10. 

Arsci szerkesztő: Babuczay Györg 

Emineseu-utca 8. Telefon 17-11. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 
te. dön házhoz való kézbesitéssel együtt havonta 80.- 
el negy-dévre 240.- lei, félévre 460.- lei és egész évre 
l00.- le. Magyarországon havonta 4.- nengő, negved- 

Svre 12.- pengő, félévre 24.- pengő és egész évre 

48.- pengő. 

Safóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, gya- 
aboa allalatoknak és részvénytársasagoknak a rendes 

előfizetési dij kétszerese. 

Berekedt a feleségem 
-pauaskoott . dpucsos Eaomér a baratjának, Hős 
leromosnak, - ugy meghült szegényke, hogy alig 
tu beszelni. A suuogó bariton hozzaja képest orditó 
nölény. Annyira rekeut a feleségem, hogy nem értem 
a szavát meg akkor sem, na a fülemmel a szájához 
hajlok. Inkábbo csak ajkának a mozgása mutatja, hogy 
beszél, de hang nem jön k rajta. 

Szerencsés fickó vagy, - jegyezte Hős Jero- 
mos, - burokban születtél, hogy ennyire berekedt a 
feleséged. Legalább nem pörlekedik veled, nem hal- 
lod a zsörtölődését. Nekem kellene ilyen feleség! Ked- 
vemre kimaradnek akár hajnalig is a vendéglőben 
barátainumal és aztán hazamehetnék lefeküdni. Nem 
riasztaná el álmomat a reggelig tartó kukliprédiká- 
ció. Önagysága beszélhetne ugyan végkimerülésig, de 
ha ugy be volna rekedve, hogy nem lehet hallani a 
hangját, hát nem hallanám és nyugodtan aludnék. 

A két barát elvált. A bucsuzkodásnál Hős Jero- 
mos ujból sopánkodott, amiért az ő felesége nincsen 
erekedve 
Másnap délben Papucsos Edömér és Hős Jeromos 

ujból találkozott. 
- No, mi ujság, rekedt még a feleséged? - kér- 

dezte Hős Jercmos. 
-Rekedt hát! De inkább ne volna, mert akkor 

ner1 volna baj a fülemmel! 
- Hogy-hogy? Nem értem. 

TfTegnap este elmentem törzsvendéglőmbe 
törzsasztalomnoz törzstársaságom körébe. Pityizál- 
tunk Ejféltájban egyenkint kezdtek a többiek haza- 
szállingózni, én azonban szilárdan maradtam. Kibőj- 
töltem valamennyit és egy órakor indultam haza. 
Maáskor ezt nem mertem volna megtenni, de most 

Nem is kellett 
tartanom. Feleségem nem aludt ugyan, amikor haza- 
érkezve levetköztem és ágyba feküdtem, beszélni kez- 
det: ugyan nyomban, mint a szája járásáról láttam, 
de nem értettem egyetlen kukkot sem. Lecsavartam 
a villanyt és nemsokára aludtam, mint a bunda. Fo- 
galmam se volt reggel, amikor felébredtem, hogy a 
feleségem meddig szapult. Felöltöztem, megreggeliz- 
tem és akkor láttam, hogy feleségem ujból beszél. 
Láttam, mondom, mert nem értettem. Nem gondolva 
semmi vosszra, a fülemmel a szájához hajoltam. Ak- 
kor beleorditott a fülembe, de én csak ugy hallottam, 
mint amikor rossz vonalon a negyedik országból tele- 
fonálnak és ezek voltak szavai: „Te gazember lump, 
korhely!" Magamban nevettem, ám a következő pil- 
lanatban felorditottam. A feleségem ugyanis éles fo- 
gaival, amelyeket tavaly csináltattam neki részletre, 
Beleharapott a fülembe. Elöntötte a fülemet, a nya- 
kamat és a fehér inggalléromat a vér. Zsebkendőt 
szoritottam a fülemre és az orvoshoz szaladtam. Az 
orvos azt mondta, hogy szerencsém van, amiért a fe- 
leségemnek nem volt ideje még egyszer beleharapni 
a fülembe, mert az a második harapás után mint vé- 
ves huscafat a földre hullott volna. Összevarta félig 
leharapott fülemet és bekötözte. Nézze! 
apucscs Edömér ugy fordult Hős Jeromos felé 
hogy az megláthatta a fehér kötéscsomót, amely alatt 
a harapott fül meglapult. 

-Fogaca részvétemet, - hebegte Hős Jeromos 
jobbját nyujtotta barátjának. 
Úsóka csipje meg azt a meghülést, - buboré- 
kolt Papucsos, - bár ne lenne feleségem rekedt! Ak- 
kor legalább nem haraphatott volna bele a fülembe! 

Hafiz Etnekir. 

és 

-Johanna bolgár királyné Szófiába érkezett. 
Szófiából jelenti a Rador: Johanna bolgár királyné 

aszországi utjáról visszaérkezett a bolgár fővá- 
sba. A pályaudvaron a királynét Boris király és a 
rályi család tagjai üdvözölték. 
- Ujabb zavargások Indiában. Amszterdamból 
nti az NTI: Bangkokból érkezett hirek szerint 
törtökön este Bombayban ujabb zavargások tör- 

ntek Az angol remdőrség tüzeit a rendbontókra, 
indu meghalt, tizenöt megsebesült. 

1 szakorvosa hazaérkezett és ujból rendel 13-14 óra 

czáz diplomata és ujsagiró megérkeztt Kujbisz- 

- Gyászistentisztelet az elesett katonák lelki- 
üdvéért. Bucurestiből jelenti a Rador: Vasárnap dél- 
előtt fél tizenkét órakor a bucurestii Ghencea katona- 
temetőben gyászistentisztelet volt a harectéren el- 

esett katonák lelkiüdvéért. Az ünnepségen megje- 
lentek Pantazi tábornok légügyi államtitkár, Cociu 
távornok bucurestii térparancsnok, az iskolaák növen- 
dékei, katonai különitmények, továbbá rendkivül 
nagyszámu közönség. Gyászistentisztelet volt egyéb- 
kén: valamennyi fővárcosi templomban. l 

- Regyelet az elesett katonak iránt. Bucuresti- 

ből jelenti a kador: Október 26-án délelőtt Pantazi 

tábornok légügyi államtitkár Georgescu Plorin tá- 
bornok, a miniszterium vezértitkárának és több ma- 
gasrangu tisztnek a társaságában koszorut helyezett 

a bucurestii „Pro Patria" temetőben nyugvó német 

tsztek és katonák emlékére. Ugyanekkor Killinger 

Manfred báró német követ Gerstenberg tábornok 

légügyi és Spalke ezredes katonai attasé kiséretében 

megkoszoruzta az ismeretlen katona sirját. 

- Filoff bolgár miniszterelnök kihalligatása Bo- 

rie királynál. Szófiából jelenti a Rador: Boris bolgár 

kírály vasárnap hosszabb ideig tartó kihallgatáson 

fogadta Filoff miniszterelnököt. A bolgár kormány 

egyébként elfogadta a Németországgal, Olaszország- 

gal és Finnországgal kötött gazdasági egyezmé- 

nyeket. 

- Angiia a szigetország vénlelmére tartogatja 

haderejét. Rómából jelenti a Rador: A torinói 

Stampa címuű lap a doneci medencéhen elért nagy- 

szerü hadisikerekkel foglalkozva megállapitja, hogy 

az elmult négy hónap során a Szovjet támadó 

ereje megsemmnisült és legfontosanb nadfelszerelési 

központjai a tengelyhatalmak hirtokába kerütek. 

Az olasz lap kitlön kiemeli az e foglalt Ukrajna gaz- 

dasági lelentőségét, majd eikkét azzal a megjegy- 

zéssel fejezi be, hogy itannia csapatait és 
hadfelszerelését a brit sz ország védelmére tar- 

togatja és nem részesíti a Szovjetuniót a megigért 

segitségben. 
- Nem internálták a berüni zsidókat. Berlinből 

jelentik: Mértékadó helyen kijelentették, hogy a ber- 
Eni zsidók eltávolitásával kapcsolatosan csak husz- 
ezer zsidó férfiről van szó, akik munkát vállalhatnak 
és a főkormányzóságra viszik őket közhasznu mun- 
kálatok végzésére. Azokat a hireket, mintha ezeket 
a zsidókat internálták vagy letartóztatták volna, 
megcáfolták. (Timpul) 

- Hegideálisabb hashajtó, vértisztitó, epe- 
najtó a Dt. Földes-féle Solvo-pirula. Székreke- 
dés, bélrenyheség, rossz emésztés, gyomorron- 
tás felfuvódás, gyomor- és bélfajdakmaknál tel- 
jes gyógyulást nyujt. Egy doboz ára 30 lei. Min- 
den városi és vidéki gyégyszertárban és dro- 
érpjába "aphat sérlában vabpható 

Eönhle német külügyi államtitkár a Ducenál. 

Romából jelenti a Rador: Böhle német külügyi állam- 

titkar a külföldi nemzeti szocialista szervezetek veze- 

tője római latogatása során kihallgatáson jelent meg 

a Ducenál, akivel hossza és szivélyes eszmecserét 

forytatott. A kihallgatáson jelent volt a fasiszta párt 

vezértitkara és a külföldi fassiok titkára. 

Rokkantak Napja" Spanyolországban. Mad- 

ridból jelenti a Stefani iroda: Szombaton ünne- 
peltek elsőizben egész Spanyolország területén a 
„Rokkantak Napját A fővárosban tartott isten- 
tiszteleten Varela tábornok vezetésével számos ka- 
tonai és politikai személyiség veit részt. 

- Orvesi hir. Dr. Maior Augustin, az állami 

Poliklinika vezető főorvosa, vér- és nemibetegségek 

és 18-20 óra között. Timiscara III., Splaiul Tudor 
Viadimirescu 12. II. emelet. 

- Kommunista tevékenység Indiában. Amszter- 
darnból jelenti az NTI: A brit hirszolgálat közlése 
szerint India Pundsab tartományában a rendőrség 
kommunista szervezetet leplezett le. A szervezet 
tagjai forrongást akartak szitani a hadseregben. 
- Angol nők kötelező munkaszolgálata. New- 

yorkból jelenti az NTI: Az „Associated Press" ugy 
értesül Londonból, hogy az 1921-ben született angol 
nőknek jelentkezni kell a kötelező munkaszolgálatra. 

- Temetkezés a hangyabolyban. Egy expedició ve- 
zetője érdekes leirásban ismertette egy észak-ausztrá- 
lai benszülött törzs temetkezési szertartásait. Ennek 
a törzsnek tagjai halottaikat a hangyák martalékául 
vetik. A kutató saját szemével látta, amint a benszü- 
löttek egy óriási hangyabolyra tették ki egyik elhunyt, 
társukat. Amikor a tudós másnap reggel kiváncsiság- 
pői felkereste a hangyabolyt, a halottból már csak né- 
hány csontdarabot talált. 

- A Kremlitől a vidéki öreg iskoláig. Rómából 
jelenti a Rador: A szovjet kormány tagjai és két- 

csevbe. A Moszkva és az uj főváros közötti utat, 
nyolcszáznyolevan kilométert, öt nap alatt tették 
1nmeg. A szovjet kormány egy régi iskola épületében 
rendezte be uj székhelyét. 

e 

Kedd, 1941 október 28 

Miből áll a fa 
Minden kémiai iskolakönyvben megtalálható 

a magyarázat, hogy a növények elasouott seje 
jel egy olyan anyagból allnag, melyet a vegye 
szek igninnek neveznek. A szalma is ilyen el 
rásodott növényi sejtialakból tevődik össze, me- 
lyek - az eddigi tanitás szerint - Egninből van- 
nak. Hilpert professzor azonban megállapitotta, 
hogy ez tévedés. Az eddig használatos kisérleti 
eljárásoknál ugyanis a szalmát olyan folyadékok- 
ban oldották, melyek annyira erősen hatottak a 
szalma alkotórészeire, hogy belőlük lignin kelet- 
kezett. Eredetileg tehát a szalma nem tartalma- 
zett lignint, hanem az éppen a vizsgálat alatt állt 
elő. Minthogy ezeket az eljárásokat, melyekkel a 
szalmát vizsgálták, eddig a fa vizsgálatánál is 
alkalmazták, Hilpert professzor szerint lehetsé- 
ges, hogy a fa egyáltalán nem is tartalmaz lig- 
int. Hilpert megállapitásainak nagy a technikai 

jeléntőségük, minthogy uj eljárásokra vezetnek 
a szalmából való papirgyártás terén. Elméletileg 
is van jelentőségük, mert az eddigi feltevések 
nagy szerepet tulajdonitottak a ligninnek, a szén- 
nek növényből való keletkezésénél. Az a megálla- 
pitás, hogy a fa ligninmentes, a kőszén keletke- 
zésének eddigi elméletét is megdöntené. 

- Adományok. A timisoarai dr. Kakuk napközi 
gyermekcetthon javára C. H. Piroska ötszáz leit ado- 
mányozott. 

- Két éves a lengyel főkormányzóság. Krakkó- 
ból jelenti a Rador: Az elmult vasárnap ünnepelték 
Krakkóban a lengyel főkormányzóság megalakitásáa- 
nak második évfordulóját. Az ünnepségen Frank dr. 
birodaimi miniszter és kormányzó szólalt fel, aki han- 
goztatta, hogy az eltelt két esztendő alatt rendezték 
a főkormányzóság közigazgatását és megszervezését. 
Az ünnepségen jelen volt Seyss-Inguart birodaimi mi- 
niszter, Hollandia polgári kormányzója, aki két évvel 
ezelőtt résztvett a főkormányzóság létrehozásában. 

- Elsülyedt angol romboló. Amszterdamból je- 
lenti az NII: A brit tengernagyi hivatal pénteken 
este közölte, hogy a Broacwater nevü angol 1om- 
holó, amely az egyik hajókaraván kisérőhajója 
volt, ellenséges hadicselekmény következtében el- 
süyedt. A legénység hátramaradottait értesitették 
a szerencsétlenségről 
- Amikor a fegyenc szabadságot kap. Tipiku- 

san amerikai történet játszódott le a Sing-Sing regy- 
házban. Nyolc esztendőt ült a fegyházban egy Matt 
Kimes nevü fegyenc, aki mindössze 28 éves és kettős 
rablógyilkosság miatt életfogytiglani fegyházra itél- 
ték. Matt Kimes a nyolc esztendő alatt példás maga- 
viseletet tanusitott, amikor értesitést kapott arról, 
hogy édesanyja haldoklik. Példás magaviseletére való 
tekintettel a börtönigazgatóság egyheti szabadságot 
engedélyezett neki és Matt Kimes védője kiséretépben 
el is távozott. A hét leteltével aztán pontosan vissza 
is jött gyászruhában, mert közben meghalt az édes- 

anyja. 

- Arechangelszk kikötőjéből eltávolitják a pol- 
gári lakosságot. A Rador iroda jelentése alapján 
tegnap közöltuk, hogy az Egyesült Államok kormá- 
nya ugy döntött, hogy ezután nem Vladivosztok, 
hanem az északi Fehér-tenger mellett levő Archan- 
gelsezk kikötöőjén keresztül juttatja el a Szovjet- 
uniónak a megigért anyagi segitséget. Most az 
Oriente hirforrása szerint arról értesülünk, hogy a 
szovjet hatóságok már el is endelték Archangelszk 
kikötőjének kiüritését, ahonnan a polgári lakossá- 
got eltávolitják. 
= A burgonya uj ára A közellátási államtit- 

kárság rendeletet adott ki, amellyel meghatározta 
a burgonya uj maximális árát Az uj árak a kö- 
vetkezők: A Kadanti, Suceava és ampulung me- 
gyében termett burgonya ára kilogramonkint öt lei, 
az ország többi részében kilogramonkint 5.50 lei. A 
rózsaburgonya ára az egész országban hat leibe 
kerül kilogramonkint., Az egyes városvezetőségek 
rendeleti uton szabályozzák a burgonya árát, te- 
kintetbe véve az ellátási és szállitási lehetőségeket, 
a helybeli árakat. valamint a törvényileg engedé 
lyezett kereskedői hasznot 

- Mélytengeri halak különös életközössége. A 
tenger nagy mélységeiben egész sereg olyan halfajta 
él, melynek himjét mindezideig alig, vagy egyáltalán 
nem tudta megtalálni a tudomány. Közben a hal nős- 
tényének testébe furódva apró élősdi-halakat talál 
tak. Néhány természetbuvár azt hitte, hogy ezek az 
apró halak a nőstényhal ivadékai, melyeket az táplál. 
Megállapitást nyert, hogy ezek a régóta keresett hi- 

mei a halfajtának, melyek élősdiekként élnek a nős- 
tényhal testén. Kis tüskékhez hasonlóak s a nőstény 
véredényeibe vannak belekapcsolódva, igy kapják 

táplálékukat is. Ezek a törpe himek testileg tökélete 

sen visszafejlődnek. Táplálkozószerveik csaknem tel. 

jesen eltüntek. A mélytengeri halak e különös élet 

közössége azonban a természet leleményességének hii 
zonyitéka, mert a tenger nagy mélységében a him é: 

ha a nőstény az örök sötétben máskép a'i- 
egymásra. 



Dezi 

kitartása és 
Littoriából jelenti a Rador: A kiszáritott pontini 

mocsarak helyén vasárnap háromezer földbirtokot 
adtak át olasz földmüveseknek. Ebből az alkalomból 
Mussolini miniszterelnök beszédet mondott, amelyben 
hangoztatta, hogy a pontini vidék történelmében ez 
fordulópont, mert ezer és ezer földmüves kapja meg 

földjét, amelyet ők tettek termékennyé, kemény 
munkával és nagy lelkesedéssel. A pontini mocsarak 

A lecsapolt pontini mocsarak helyére 
termékeny földeket varázsolt az olasz nép 

lelkesedése 
kiszáritásával és termékennyé tételével az olasz nép 
kivételes szervező tehetségéről tett bizonyságot. Ez a 
munka a gazdasági és müszaki befejezés után most 
szociális és emberi vonatkozásban is befejezést nyert. 
Végü, hangoztatta a Duce, hogy ezzel a törhetetlen 
akarattal eléri az olasz nemzet azokat a célkitüzése- 
ket is, amelvekért harcol és harcolni fog. A hallgató- 
ság a beszéd végén lelkesen ünnepelte Mussolinit. 

- VISSZACSATOLAÁSI KÖLCSÖNT JEGYEZNI: 
állampolgári kötelesség. A közös erőfeszités közes 

áldozatot követel. Mindenki tegyen eleget köteles- 
ségének. 

- Rosetti tábornok nemzetmüvelési miniszter 
Aradon. Szombaton délután Aradra érkezett Radu 
Reosetti tábornok nemzetmüvelési miniszter, akit a pá- 
lyaudvaron a helyi hatóságok vezetői fogadtak. Dél- 
után a miniszter megtekintette a hivatalokat és el- 
lenőrző látogatást tett az intézményeknél, majd a 

Moise Nicoara fiuliceumban értekezletet tartott. A mi 
niszter vasárnap reggel Timiscarara folytatta utját, 

ahol résztvett a müegyetem tanévnyitó ünnepélyén. 
- Szlovák ujságirók Aradon. Vasárnap a szlovák 

ujságirók egy csoportja érkezett Aradra, akiket az 
államáson a helyi hatóságok fejei fogadtak. A szlovák 

vendégek tiszteletére a hatóságok vasárnap este 
üiszvacsorát rendeztek. Hétfőn a hirlapirók egész 
mapon át Aradon tartózkodtak és este folytatták ut- 

jukat. 
- Az aradi olasz kulturintézet uj vezetője. Az 

aradi olasz kulturintézet eddigi vezetője, Cini profesz- 
szor uj beosztást kapott és helyettese, Mario Forte 

tanár már át is vette munkakörét. Mario Forte pro- 
fesszor tisztelgett a helvbeli hatóságoknál és bejelen- 
tette, hogy az olasz kulturintézet a most megnyiló 

idényben olasz nyelvtanfolyamot és kulturális elő- 
adásokat rendez az olasz irodalom és müveltség nép- 
szerüsitése érdekében. 

- Orvosi hir. Dr. Grünwald Martin, bőrzgvó- 
gvász-venerolog, ismét rendel. Arad, Str. Alexandri 

11. szám 

N. Rétrzu Jena 
(Horia 2. II. em.) e hó 26-án (vasár- 
nap) délután 6 órakor uj tánctanfolya- 
mot nyit kezdők részére! Haladóknak 
vasárnap és csütörtökön gyakorlóórák 
8 órai kezdettel. Érdeklődni: Arad, Str. 
Moise Nicoara 16. szám alatt. 

- Agyonlőtt elmebajos. Az aramegyei Chisineu 
Cnris község határában a vasuti pályatesten szolgala- 
tot teljesítő őr az elmult éjjel megáulásra szólitott fel 

egy gyanusan viselkedő férfit, aki azonban nem állt 
meg, hanem menekülni próbált. A szabályos felszóli- 
tások után az őr a levegőbe lőtt, miután azonban ez 
sem használt, rálőtt az ismeretlenre. Kiderült, hogy 

elmebajos volt és Bun Simionnak hivják. Az 55 éves 
ember azonnal meghalt. 

- Orvosi hir. Dr. Szabó Zoltán belgyógyasz- 
főorvos ujra rendel. Brasov, Str. Regele Mihai 9. sz. 
poelelőtt 10-12-ig és délután 4-6-i -ig. Lakás: Matei 
Basarab 19. sz. Telefon: 16-65. 

- Munksalkalmak Aradon. Az aradi állami elhe- 
lyező hivatal (Carol-körut 19) közli az érdekeltekkel, 
nogy az alábbi iparosok munkát kaphatnak, ha je- 

lentkeznek a hivatalban: látszerész, főmolnár, két 
molnár, husz cipész, egy felsőrészkészitő, egy tükör- 

/ készitő és egy fényképész. 

Tel. Tel 23.0 4 

az előfize 

taza)n) 

- Az aradi rádiólietők figyelmébe. Az aradi 
posta rádióhivatala a hátralékban lévő előfizetőkre 
való tekintettel elhatározta, hogy akik november el- 
sején még mindig hátralékban lesznek, azoknak nevét 
az aradi lapokban folytatólagosan közli, ezenkivül a 
törvény értelmében eljár ellenük. Az aradi rádióhiva- 
talbói nyert értesülés szerint Aradon mintegy nyolc- 
ezer rádióelőfizető van és körülbelül ennyi volt a zsidó 
előfizetőkkel együtt is. A közel kétezer zsidó rádióelő- 
fizetés megszüntetése csak rövid időre csökkentette 

tők számát, mert azóta ismét körülbelül 
annyira emelkedett, amennyi velük együtt volt. A 
megyében mintegy ötezer előfizetője van a rádiónak. 

- Munkatáborba utalt árd ók. Az aradi tör- 
yényszék mellett müködő külön biróság Prodan 
Simion, Ghel Jozefin, Tennel A nna, Web r Erzsébet, 
Siegler Katalin peregi lakoso i 
katáborba való utalásra itélte. P odanna k hat hóna- 
pot, a t knek egy-egy hónapot kell a munka- 
táborban tölteniök. 

- Tjált tárgyak Aradon. Az aradi rendőrség 
közigazga si evotlyn tvehet tő egy női karóra, 

2melvet oktáber 11-én találtak a vá ros területén. A 
varosháza iktatóhivatalában egy pénztárcás találtak, 
amelyben kisebb összeg volt. Igazolt tulajdonosa ott 
átveheti. 

izgaimas vita 

az angol alsónazoam 
stockhelmból jelenti a Német Távirati Izoda: A 

„Times' cimu brit lap Noel Baker munkasparu kép- 
viselő legutópbi alsoházi relszolalásara hivja fel a 
figyelmet. Noel Baker szerint az angol nép nagyon 
aggódik: a közvéelemény elégedetlen, mert Nemet- 
országot nem tudták megakadalyozni abban, nogy 
ellenségeit eg gymásutan elpusztitsa. 

Wedowood őrnagy, munkáspárti képviselő ezzei 
kapcsolatosan megánapitotta, hogy 
ha a Szovjetunió is vereséget szenved, Angla 
minden győzelmi esélye szertefoszük. mert 
Németország az egész európai földrésszel 

rendelkezhet. 
Inditson Anglia összpontositott támadásokat az 
európai földrész ellen! fejezte be beszedét a 
szónok. 

Amikor Wedowood az európai partraszallásról 
beszélt, Sir Geffaye konzervativ képviselő közzeszólt 
és ezt mondotta: 
-Kerüljük el az uj Dünkirchent! 
Stockholmból jelenti a Rador: A svéd ujságok 

londoni tudósitóinak jelentése szerint 
az angol politikusok egyre növekvő aggo- 
dalmat árulnak el a Szovjet katonai és ipari 

összeomlása miatt. 
Az angol lakosság elégedetlen a háborunak az angol 
kormány által történt vezetésével. Charkow elvesz- 
tése és Rosztow küszöbön álló eleste fokozza az an- 
gol közvélemény aggodalmát. 

Ő 

Előadások 5, T15 és 30-kor 

Ma! 
Ha két órán keresztül i igazi jó kedvvel, szivből igazán 
mulatni, kacagni akar, nézze meg a legötletdusab 

1 leghumorosabb filmet, a 

Nagyhercegnő 
A főszerepekben : : 

Legtbeb UFA JURNAL! 

THEO LINGEN, VcfonR DE KOWA 
MILIE WE SSMANN, MENZ RUHMANN 

epujabb UF A- JURNAL! 

- Zsidók jalantkezése Aradon. Az aradi rendőr- 
kvesztura felhivja az Aradon lakó zsidó, kikeresztel- 
kedett, továbbá zsidó szülőktől származó férfiakat 
és nőket, hogy október 27-én, 28-án, 29-én és 30-án 
jelentkezzenek a rendőrkvesztura népesedési hivata- 
lában, hogy felvegyék a hivatalos lap október 21-iki 
számában megjelent 2909. számu rendelettörvény é ér- 
telmében készitendő jegyzékbe. A rendelettörvény 
tudvalevően a zsidók ruha- és cipőadományozási kö- 
telezettségéről intézkedik. A jelentkezés azokra is 
vonatkozik, akik ideiglenes jelleggel tartózkodnak 
Aradon. A távolmaradókat a rendelettörvény tizen- 
egyedik szakaszában emlitett büntetésben részesitik. 

- Apagyilosság Aradmegyében. Szörnyü apa- 
gilkosság tartjá izgalomban az aradmegyei Manereu 
Eözség lakoit. A bocsigi csendőrség távbeszélőn jelen- 
tette az aradi ügvészségnek, hogy Duma Miron 21 
éves Manereu községbeli legény a családi vagyon 
miatt összeszólalkozott hasonló nevü, 47 éves édes- 
apjával és szóváltás közben a meggondolatlan fiu ka- 
rót kanott kezébe. amellvel olvan sulyosan fejbevásta 
az apját. hogy szörnvyethalt. A evilkos fiut a csendőr- 
ség bekiséri az aradi ügyészségre. 

u
i
 

KEDD, OKTÓBER 28 
Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12.00 Hang- 

lemezek. 12.20 Hirek. 12. 50 Katonaóra. 13.50 Német- 
nyelvü hirek. 14.09 Rádióhiradó. 14.20 Hanglemezek. 
14.30 Sebesültek órája. 18.00 Hirek. 18.20 Hangleme- 
zek. 19.00 Nők negyedérvája. 19.15 Hanglemezek. 
19.30 Spanyol zene. 19.50 Németnyelvü hirek. 20.00 
Rádióhiradó, sport. 20.15 Hanglemezek. 20.40 Elő- 
adás. 21.00 A rádiózenekar szimfonikus hangver- 
senye. 22.05 Hirek. 22.20 Előadás zenével. 23.00 
Hanglemezek. 

Rövidhullámu román adó. 21.30 Olasznyelvü hi- 
rek. 21.40 Hanglemezek. 22.00 Németnyelvü adás, 
hanelemezek. 22.20 Olasz nyelvü adás, hanelemezek. 
22.40 Francia nyelvü adás, hanelemezek. 22.40 Fran- 
cianyelyi adás. 22.50 Angolnvelvü adás. 

Budapest I. 6.40 Ébresztő, torna. 7 Hirek, utána 
hanelemezek. 10 00 Hirek. 10.20 Flőadás. 10 45 Divat- 
tudósitás. 12.10 Katonazene. 12.40 Hirek. 13 30 A rá- 
diózenekar haneverserve. 14.30 Hirek. 15.20 Zongora- 
hangversenyv. 15.40 Mit főzzünk? 15.55 Ének. 16.15 
Gvyermekfélóra 16 45 Firek. 17.15 Tánczene. 18.00 
Irodalmi délutén. 19.00 Hirek. 19.20 Zenei egyveleg. 
19.40 Nora cimü dráma előadása. 21.40 Hirek. 22.10 
Magyar dalest. 23.00 Idegennyelvü hirek. 25 Hang- 
lemezek. 24.00 Hirek. 

Budapest IT. nrem közvetit müsort. 
SZERDA, OKTÓBER 29 

Eucuresti:6.55 Hirek, hanglemezek. 12.00: Hang- 
lemezek. 12.80 Hirek. 12.80 Katonaóra. 13.30 Német- 
nyelvü hirek. 14.00 Rádióhiradó. 14.20 Hanglemezek. 
14.30 Sebesültek órája. 18.00 Hirek. 18.15 Előadás. 

18.25 Szindarab előadása. 19.50 Németnyelvü hirek. 
2(.00 Rádióhiradó, sport. 20.15 Könnyü zene. 20.30 
Németország órája. 21.00 Hanglemezek. 22.05 Hirek. 
22.15 Jazz-zene. 22.40 Hanglemezek. 22.00 Könnyü 
zene. 23.45 Hanglemezek. 

Rövidhullámu román adó. 21.30 Olasznyelvü hi- 
rek. 21.40 Harnglemezek. 22.00 Németnyelvü adás, 
e 22.20 Olasz nyelvü adás, hanglemezek, 
2.40 Francia nyelvü adás, hanglemezek. 22.40 Fran- 

adás. 22.50 Angolnyelvü adás. 

Budapest I. 6.40 Ébresztő, torna. 7.00 Hirek, 
utána hanglemezek. 10.00 Hirek. 10.20 és 10.45 Fel- 
olvasások. 12.10 Hanglemezek. 13.30 A rádiózenekar 
hangversenye. 14.30 Hirek. 15.20 Zenekari hangver- 
senv. 16.20 Előadás. 16.45 Hirek. 17.15 Cigányzene. 
18.00 Előadás. 18.20 Katonamüsor. 19.00 Hirek, 19.20 
A Traviata cimü opera előadásának közvetitése. 21.40 
Hirek. 22.10 Szalonzenekar hangversenve. 22.30 Ci- 
ganvzene. 93.00 Idegennyelvü hirok. 23.25 Hamele 
zek. 24 00 Hirek. 

BEudanest H. nem közvetit müsort. 

Üsyeetes gyógyszertárak 
Keiden, október 28-án Aradon a következő 

gy őgyszertárak tartanak éjszakai szolgálatot: Dick 
( Mar asesti-utca és Consistorului-utca sarkán), Janka 
(Regele Ferdinand-ut), és Weisz (Avram fancu-tér 

Mczi 
Kedden a mozik müsora Aradon a követk 

Corso: A nagyhercegnő és az adjutánsa (néme 
Forum: A szeles egyenyeli Annéja vineriei 
fiüm). 

z 

kil 

- 

Sibiuban a mozik misora a következő: 
Vendéglő a hezye a. 1pollo: Bach Fie ! 
elete. Rio. Sóhaj jok hidja. 



Kedd, 1941 október 28 
mamz 

PORTESEMÉNYEK ea- 
Az egyesült csapat nyerte a timisoarai helyi-rangadót 

Chinezul-CAMI-Electrica 2:0 (2:0) 
Hétről-hétre növekszik az egyesült csapat szur- 

kolótábora, ezt bizonyitotta a vasarnapi mérközés is, 
amikor többizben fölhangzott a biztató taps. Erre a 
főmérkőzésre már mintegy 1500 néző gyült egybe. 
A Chinezul-CAMT táborapban örömmel mesélgették, 

az ő érdeme, hogy a csapata nem kapott gólt, ezzel 
szemben társa, Kovács, egészen gyengén játszott. 
Momirov ügyesen védett. Az Electrica védelmében 
Müller volt a legjobb, sajnos nincs tekintettel az el- 
lenfél testi épségére. Az Electrica fedezetsorában 

hogy már délelőtt mindkét csapatuk győzött, melyek Pésa nyujtott kiemelkedő teljesitményt, a csatársor- 
közül különösen az ifjuságiak teljesitménye értékes, 
miután a tavalyi bajnok CER csapatától hóditottak el 
két pontot és még hozzá határozott, 3:0-ás eredmény- 
nyel. A tartalékcsapat már nehezebben, de ugyan- 
csak megérdemelten győzött az SSMA Bocsa ellen 
21-re és szerzett két bajnoki pontot. 

Iyen előjelek és az első csapat eddigi sikerei 
alapján a Chinezul-CAMT hivei bizakodással tekintet- 
tek az Electrica elleni mérkőzés kimenetele elé. A 
győzelem nem is maradt el - és végeredményben 
mégis ez a fontos -, ennek ellenére a csapat játéka 
npem volt kielégitő, ami főleg annak tulajdonitható, 
Fogy tulbiztosra mentek. Ez azután a második félidő- 
ben csaknem megbosszulta magát és bizony szeren- 

cseről lehet beszélni, hogy a nagy erővel küzdő Elec- 

trica nem javitott. Főleg a Chinezul-CAMT belső hár- 

masa, Csapóval az élen, játszott kényelmes, szinte 

breguras futballt, de a fedezetsort is láttuk már sok- 

több határozottsággal és kirrel küzdeni. A köz- 

vetlen védelem oszlopa Galgóczy volt és nagyrészben 

ban Eirót régi sérülése szemmelláthatólag akadá- i 
lyezta. A többiek igyekezete igen dicséretes. 

Hosszura nyuló tapogatódzó játékkal induit a 
mérkőzés, mig végre a 20. percben Burok igen ügyes 
átadásából Csapó közelről megszerezte a vezetést 
(10). Két perc mulva egy jobboldali támadás után 

a szemfüles Wilhelm ugyancsak közelről megszerezte 
a mérkőzést eldöntő második gólt (2:0). Szünet után 
eleinte a Chinezul-CAMT, de később mind többet az 
Electrica volt támadásban, a játék eme részében meg- 

emlithető Petsovszky kapufa lövése, valamint Csapó 
egy gólnak látszó labdája és több meleg helyzet a 
Chinezul-zCAMT kapuja előtt. Csapatösszeállitások: 

Chinezul-CAMT: Momirov - Kovács, Galgóczy 
- Miás, Petsovszky, Freihardt - Burok, Tóth, Csa- 
pó, Losoncz, Wilhelm. 

Electrica: Trifunov - Secosan, Müller Jano- 
vits. Pósa, Marcu - Reinhold, Pozmor, Eiró, Suciu, 
Wilhelm. 

iá ' inonei misó pontiát szerezie a Rinensia... 
RIPENSIA-CFR 3:3 (2:2). 

A rangadó előtt előmérkőzést játszó Ripensia 

i a kitünő közél í j a 

csetár Kovács, mig ezzel szemben a válogatott Bin- ! 

dea hiányzott most. 

A játék alapján meg lehet állapitani, hogy a Ri- 

pensiának volt a jobb csatársora, ezzel szemben a 

Renek a közvetlen védelme játszott igen határozot- 

n Ezt a két tényezőt figyelembe véve az eldöntetlen 

areamény igazságos és az adott körülmények között 

e nem is lehetett más mint eldöntetlen. 
A gótok sorrendje: 12. perc Andreescu (1:0), 25. 

pere Baudu (1:1), 30. perc Morar (1:2), 40. perc An- 

drescu (2:2), szünet utáni 6. perc Giurgu (3:2), 14. 

perc Munteanu (3:3). Csapatösszeállitások: 

Ripensia: Kundt - Tot, Voda - Militescu, Ko- 

tormányi, Mioc - Giurgiu, Andreescu, Kovács, Bu- 

Ppariu, Dumitrescu. 

CFR: Gruin - Covajdean, Barna - Hici, Ure- 

ehcatu, Dobosan - Lungu, Inczédy, Muntean" Ban- 

" Morar. 

ssMR-VULTURII 2:0 (1:0). 

Az SSMR ezzel a győzelmével továbbra is a má- 
odik helyen tudta magát tartani. A góloa akatos 

II és Alme szerezték. 

AZz ELSőCSOPORT BAJNOKSÁGÁNAK ALLASA 

A Clinezul-CAMT még mindig nem kapta vissza 

az SSMR ellen a zöld asztalnál érdemtelenül elvesztett 
ket pontját és ezért még nem tudta a második helyet 
elfozlalni. 

UDR 5 5 0 0 19: 0 10 
SSMR 6 3 12 12. 0 

bhinezul-CAMT 5 3 0 2 15: 8 
lectrica 5 2 1 2 z 

7 5 12 2 1013 / 

ulturi i13 714 

ensia 5 0 14 1025 

Mifünéő játékot hozott? 
a buacerestii örök rangadó 

VENUS-RAPID 3:3 (0:2) 
Igazi rangadót vivott a két csapat és a nyujtott 

kitünő játék teljes mértékben megnyerte a közönség 
tetszését. A 25. percben Ene, majd a 35. percben Pe- 

ep- 

teagoljai a Venus 2:0-ás félidei vezetését jelentik. 
Szunet után azonban oly heves iramban kezd a Rapid, 

hogy már az első három percben Bogdan, majd Sipos 

ezután és a 13. percben Jordache rug ujabb gólt, amit 
a 18 percben Sipos egyenlit. 

góljai a. kegyenlit. Nagyszerü küzdelem indul meg 

A Mca rávart a Gorára 
és elfoslalta az első helyet 

-GLORIA 10:0 (5:0) 

san az aradi cs 

Os (3), Benca 
soi góljaival leherengelte a Gloriát. 

Astra-Crisana CFR 4:1 (1:0). 

SGA-Unirea 8:1 (2:1). 

A második csoport bajnokságának állása: 

s
 

atok fölött 

(2) és Fu- 

Mica 5 4 10 34.4 0 
Cloria 5 4 0 119:12 8 
Astra 5 2 2 1108 6 
Crisana 5 2 2 1 8.7 ő6 
SGA 5 113 I1.24 
Transilvania 5 1 1 3 9:13 
Unirea 6 0 1 5 624 

Sport-Foto-Optic 
A legolcsóbb saortcikkek 

és azok javitása 

A. II. MIlley-nél i 

TIMISOARA 
L, Str. Solderer 11 

Telefon 10.19 Fióküz et: 1V. Bul. Berthelot 10 

EGYÉB BASARABIA-KUPA EREDMÉNYEK 
Bucuresti: Unirea-Tricolor-Sportul Studentesc 

5 1 (3:1), Carmen-Turda 7:2 (6:1), Juventus- 
Olimpia 13:0 (5:0). 

zonyi- 

Sibiu: Unirea MV-CFR 11:2, SGS-Arsenal 4:1, 

TIMISOARAI KERÜLETI BAJNOKSÁG 
Juventus-CFR II 3:1 (2:0), Vulturii -Ancora 

3:0 (2:0). 

A IIMISOARAI IDENYZAÁRÓ IFJUSÁGI ATLE- 

TIKAI VERSENY EREDMÉNYEEI 

Az atlétikai liga a timisoarai Banatul-pályán jól 
sikerült idényzáró atlétikai ifjusági versenyt rende- 
zett, amelynek eredményei a következők: az ifjusági 
t tlont Belba (UDR) nyerte meg 1729 ponttal. 2. 

Rosu Emil (UDR), 3. Giuritan (Politechnica), 4. 
Buibas (Electrica), 5. Papp (Electrica). 

A többi versenyszám győztesei ezek voltak: 100 
m.: 1. RosulI. (UDR) 11.3 mp., 400 m.: 1. Buibas 

(Electrica) 55.6, 800 m.: 1. Ivan (UDR) 2:19.3, 1500 

1. Rosu III. (UDR) 4:48.4, váltófutás: 1. UDR 
4.01.7, távolugrás: 1. Belba (UDR) 566 cm., magas 

ugrás: 1. Belba (UDR) 157 cm., rudugrás: 1. Gaspai 

R) 295 cm. Sulydobás: 1. Belba (UDR) 11.87 m 

ü relyvetés: 1. Belba (UDR) 40.54 m. A versenyzők 
mind dicsértet érdemelnek, mert a nehéztalaju pá- 

lyáz lelkesen küzdöttek. 

Fotokopiak 
okmányokról, képekrő 

Igazolvány képek 
gyorsan és jutányos n készülnek 

FOTO STUD 
ENGEL ENDRE 
lényképészei műte mében 

Biala liheráti 4 elen 34-3) Timisnara ! 

Nem bizionsa, os 
a biztonsági rendszer 

BECS-BUDAPEST 8:2 (5:1) 
A két város egymással vivott 87. labdarugó mér- 

kőzésen Bécsben 35.000 néző előtt a bécsi csapat nagy győzelmet aratott a sok balszerencsével játszó buda- 
pesti csapat felett. 

Erdekes, hogy a magyarok külföldi ellenfelekkel 
szeniben egymásután vesztik el és még hozzá ilyen 
goólarányokkal a mérkőzéseket, amióta a háromhát- 
védes, kullancsos, biztonsági rendszert importáló ma- 
gyar sportszaklapok ezt a más vérmérsékletet kivánó 
rendszert rákényszeritették a magyar labdarugásra. 
Amint az eddigi ilyen és hasonló eredmények bizonyit- 
ják. a „Binderek" nem ijednek meg a kullancsoktól. 
Igy ezen a mérkőzésen is Binder a legjobb magyar 
kullancs', Polgár mellett egymaga három gólt lőtt. 

A játék folyamán a 19. percben Decker kirivó les- 
helyzetből megszerezte a vezetést (1:0). A 23. perc- 
ben Sárosi dr. fejes góllal egyenlitett (1:1). A 25. 
pereben a Fitz elől hazajátszó Polgár labdája öngól. 
(2:1). A 29. percben Binder fejese jut a hálóba (3:1). 
Ettől kezdve a küzdőkedvét elvesztő budapesti csapat 
zavarosan játszott és a 40. percben Binder majd a 
44.-ben Fitz növelték az előnyt. (5.1). Szünet után 
változatosabb játék után Decker rug további két gólt 
a 18. és 21. percben. A 28. percben S. osi dr. ujabb 
fejessel szepit (7:2). A 39. percben 1 inder szabadru- 

a .. 

sása védhetetlen (8:2). Csapatösszeállitások 
Bécs: Ploc - Kurz, Schmaus - Wagner I, Pav 

litsch, Probst - Fitz, Hahnemann, BEinder, Decker, 
Pesser. 

Budapest: Csikós Tátrai, Biró - Sárosi III, 
Polgár, Lázár - Kincses, Sárosi dr., Szusza, Dudás, 
Gyetvai. 

* 

MAGYAR UTANPOTLAS-BECS II 4:1 (2:1) 
A régi rendszer szerint játszó hat nagyváradi já- 

tékossal teletüzdelt magyar utánpótlás csapata bizto- 
san győzött. A 28. és 3Z. percekben Sárvári két gólja 

jelenti a vezetést (2:0). A 37. percben Dworacek ja- 
vit (2:1). Szünet után a 19. és 40. percekben Kovács 
II rugja a további magyar gólokat. Csapatösszeállitá- 
sok: e 

Magyar utánpótlás: Tóth - Olajkár, Domján - 
Demetrovics, Szücs, Nagymarcsi Kiss, Kovács, 
Sárvári, Bodola, Tóth III. 

Eécs: Musil - Gerhardt, Smutny - Köbel, Gern- 
hardi, Fuchs - Riegler, Jelinek, Reitermayer, Dwo- 
racsek, Huber. 

* 

VILAGCOSUCSEREDMÉENYT FUTOTT 

A MAGYAR CSAPLAÁR 

A magyar atlétikai idény szen ciós eredmény- 
nyel zárult Csaplár a 20 km-es futásban 1:03:334 
nagyszerü idővel megjavitotta a világcsucsered- 
ményt, amelyet eddig (nem hitelesen) az argentinai 
Zabala tartott 1:03:33.4 idővel, Csaplár a világcsucs- 
eredmény futása közben két magyar csucseredményt 
is megjavitott, még pedig a 15 km-es 47:17.4 idővel 
és az egy órás futásban. 19,007 km-el. 

NÉMETORSZÁG-OLASZORSZAG 8.:8 
Boroszlóban tartották a budapesti Európa-bal- 

nokságra készülő két ökölvivóválogatott mérkőzését 
amely a fenti arányban döntetlenül végződött. Suly 
esoportok szerint sorrendben következő pároknál az 

lőlállók győztek: Götzke (N) Paesani (0), Paoiet- 
ti (0) ÉSeidel (N), Bonetti (C)-et:i (N), Nürr 
perg (N) -Tiberi (0), Reschke (N) Barraccio (0) 
Basaglia (0) -Schmidt (N), Febpa: (N) Rcseita 
(0) 's Latini (0)-Schramm (N) 

Ugyanezen a mérkőzésen Lazek legyőzte Neusei 
és Weiss Bernscheidet a hivatásos verseny során.



20 szakasz. A nemzeti románositási központ tu- 
lajdonába átment javak kártéritési összegét a köz- 

és ingatlan után, külön megemlitve, ha az zálogba 
adott ingóságokra vonatkozik. 

21. szakasz. A kártérités összege tekintetében ho- 
zott határozatot a kérdéses ingatlan birtokbavételéről 

szóló jegyzőkönyvvel együtt a bizottság megküldi: 

1. Annak a törvényszéknek, amelynek körzetébe 

az illető ingatlan tartozik, mig ha ez szerepel a telek- 

könyvben, az illetékes telekkönyvi hatóságnak. 
2, Annak a törvényszéknek, amelynek körzetébe 

az a kikötőparancsnokság tartozik, ahol az illető hajó, 
vagy uszó közlekedési eszköz be van irva. 

23. Annak a törvényszéknek, amelynek körzetében 
az átvételkor a kérdéses ingóság volt. 

22. szakasz. A fenti birói fórumoknak történt el- 
küldéssel egyidőben a központi itélőbizottság elren- 
dáéli ezeknek kivonatban történő közlését a hivatalos 
lapban. 

a közlemény a volt tulajdonos nevét és utónevét, 
továbbá lakhelyét, az ingó, vagy ingatlan leirását, a 

huszonegyedik szakaszban felsorolt birói fórumokat, 
amelyek a szétosztási kimutatást összeállitják, vala- 
mint felhivást tartalmaz mindazokhoz, akik valamely 
jogukat érvényesiteni akarják, hogy azt a kimutatás 

összeállitásakor jelentsék be. 
Ugyanilyen feltételek mellett teszik közzé a volt 

tulajdonos által zálogba adott ingóság árát is. 
23. szakasz. A törvényszéki elnök, vagy telek- 

könyvvezető gondoskodása mellett kimutatás készül 
az átvett ingatlanok tekintetében végzett telekkönyvi 
beirásokra és átirásokra nézve az állam tulajdonába 
történt átvételkor. 

24. szakasz. A. huszonkettedik szakasz második 
bekezdésében emlitett közléstől számitott harminca- 

gottja, illetve a telekkönyvvezető biró az ókirályság- 
beli polgári perrendtartás 451. és következő, valamint 

A VÖRÖS POKO 
Hlotr redorovcs Tobeljov élményei a vötös paradicsombap 

A 

A DEL! HIRLAP 
EREDETI REGÉNYE 

Irta: ANDREJ ANDREJOVICS KRIMOV 
— 

83. 
- A letartóztatások és kivégzések végrehaj- 

tására maár nem lesz időd, tavarisa. Gondom lesz rá, 
hogy ezek sz emberek mind megszabaduljanak. 

Aztán lapozgatni kezdtem a noteszben. Egy 
csomó nevet találtam abban. Látnivaló volt, hogy a 
vüörös Natasa rendes jegyzéket vezetett áldozatairól. 
Nemcsak azokat irta fel magának pontos dátumok- 
kal, akiket már börtönbe és sirba juttatott, hánem 
azokat is akiket erre a célra kiszemelt. Tudtam, 
hogy sok áldozata volt már, de valósággal megdöb- 
bentem, amikor a hosszu névsort láttam, mert ilyen 
sokaságot képzelni sem mertem. . 

Mnasztázia Petrovna Szfetkov, - mondot- 
tam komoly hangon, - mi most itélni fogunk fölöt- 
töttnak látod Anasztázia Petrovna Szfetkov büneit? 
ted. A vádiratot magad szerkesztetted meg magad 
ellen ebben a zsebnoteszben, amelybe magad irtad 
be mindszoknak a derék oroszoknak a nevét, akiket 

ártatlanul kivégeztel. Ez a vádirat egyben bizonyiték 
1s és bizony ehened a nálad lefoglalt szépszámu 
letartóztatási égzés és itéletvégrehajtási utasitás 
is. Nem töltjük az időt kihallgatásoddal, mert feles- 

leges. A bizonyitékokkal szemben nem tagadhatnál. 
Amilyen hős voltál a vérontásban, feltételezem 

rólad. hogy nem is igyekeznél tagadni. Tehát a bizo- 
nyitási eljárást befejezettnek jelentem ki. 
Aztán odafordultam Katjusához: i 
kKatjusa Vladimirovna Kalinin, bebizonyi- 
iIgen, - válaszolta Katiusa szilárd hangon. 
Mitven büntetést érdemel? 
rialált! 
Ugyvan. én is a halái mellett szavazok. 

Aztán odaforáultam a vörös Natasához: 
A hbaláios itélet végrehaitása most nyomban 
megtörténik. Minihogy azonkan véreddel egyikünk teli 

A vűrosi zsidó ingatilanoi kisnjúlitós 
iniézkenő rendeleltözvény műdositásánil 

nontos szövete 

ponti itélőbizottság határozza meg minden egyes ingó 

dik nap elteltével a törvényszéki elnök, vagy megbi- 

ASÁG 
ü kismjűtitás ről 

az 574. és következő szakaszok, illetve az erdélyi vég- 
rehajtási törvény 118. és következő, valamint a 188. 
és következő szakaszok rendelkezéseinek megfelelően 
összeállitja a kártérités felosztási kimutatását. 

A kimutatás számszerint feltünteti, hogy az 
egyes jogositottat milyen összeg illeti meg. 

A kártérités felosztási kimutatás jogérvényessé 
válásától számitott harminc napon belül mindazok, 
akik a hivatalos lapban 1941 május 3-án megjelent 
rendelettörvény ötvenhatodik szakaszának, továbbá 
a hivatalos lap 1940 december 4-i számában megje- 
lent 867. számu rendelettörvény hatodik szakaszának 
utolsóelőtti bekezdése alapján pénzt kell kapjanak, 
keresetet adnak be a birósághoz nem-zsidó jellegük 
megállapitására, csatolva a bizonyitó iratokat. 

A határidő letelte után a törvényszék, vagy a 
telekkönyvi hatóság a kártérités felosztási kimuta- 
tást, a fenti keresetekkel és igazoló okmányokkal 
együtt a nemzeti románositás központhoz juttatja el, 
amely a kereseteket késedelem nélkül továbbitja a 
központi itélőbizottsághoz. 

25. szakasz. A kártérités felosztási kimutatás 
alapján a nemzeti románositási központ a törvény 
megkülönböztetése szerint örökiáradékpapirban, há- 
rom év alatt törlesztendő járadékpanirban, késznénz- 
pen, vagy öt éven belüli három százalék kamatot hozó 
fizetésben megejti a kártéritési összegek kiegyenli- 

tését. : 
26. szakasz. Sem az állam, sem pedig a nemzeti 

románocsitási központ kezében nem lehet letiltást esz- 
közölni a kártéritési összegből és nem opponálható az 
állammal, vagy a nemzeti románositási központtal 
szemben a kártérités engedményezése. Az előzőleg 
vegzett engedményezések, vagy az engedményezésről 

szóló értesités hatálytalan. 
A letiltást csak a huszonkettedik szakaszban em- 

litett közlésben feltüntetett birói fórumok jegyzőinél 
lehet eszközölni. Ugyanilyen az eljárás az engedmé- 
nyezéseknél. ! ; 

(Folytatjuk) 

e 

sem óhajtja magát beszennyezni, az itélet saját ma- 
gadnak kell magadon végrehajtanod. 

Anasztázia Petrovna mereven tekintett rám, 
amikor ezt kijelentettem. Észrevettem, hogy a szeme 
birtelen felvillant. Ez a szikra a szemében bizonyára 
ezt jelentette: 
- Adjátok csak a kezembe revolveremet, amely- 

Iyel kitünően és gyorsan tudok bánni! Nem magamat 
lövöm vele agyon, hanem titeket, ti burzsujkutyák! 

Titkos lelkesültségét azonban hamarosan lehü- 
töttem: 
- Nem revolverrel fogzod magad kivégezni, 

Anasztázia Petrovna. A revolver, amellyel sok becsü- 
letes embert meggyilkoltál, neked tulságos megtisz- 
teltetés volna. Egyszerüen fölakasztol majd maga- 
dat. Közönséges gonosztevők méltó büntetése az 
akasztás. 

A vörös Natasa szemében kialudt erre a láng. 
Odaszóltam Katjusának, hogy állitson széket a 

nagy falióra alá, álljon föl rája és akassza le az órát. 
Megcseletedte és az ingaórát a sarokba állitotta. 

Miközben jobb kezemmel tovább is erősen szori- 
tottam a hóhérnő körül fonódó kötelet, bal kezemmel 
a zsebemből vékony drótfonalat szedtem elő. amely- 
nek egyik végén kisebb, másik végén nagyobb hurok 
volt keszitve. Odanyujtottam Katjusának: 

- A kisebbik hurkot akasz bele a szögbe s huz- 
zad meg! 

Miután megtette, biztattam Anasztáziát: 
- Az alsó hurokba a te gonosz fejed kerül, Nasz- 

tvenka! 
Iszonyodottan megrázkódott. 
Kértom Katiusát, hogy papirost és ceruzát he- 

lvezzen asztalra. Aztán kiengedtem Anasztázia 
Petrovv bbkarját a kötélből és ránarancsoltam: 
-szasztalhoz és irjad. amit diktálok! 
Vadva közeladatt az asztal felé. kezébe vette 

a ceru rámnázett. én pedig diktálni kezdtem: 
Anasztázia Petrovna Szfetkov, halálom 

őrájáb 
A nevét leírta, de aztán 

ruan ráismáteltem: 
; -.halálom órájában... 

Mintán ezt is leírta, folytattam a diktálást: 

megállott. mire szigo- 

Tetan előtt 1-iielentam. horv mindazok az art- 

„Fekete" uton vágnak állatot. Ugy a közegészség 
ügyi miniszteriumhoz, mint a városok főorvosi hiva 
talához jelentések érkeznek, hogy az ország külön- 

tLözc részeiben „fekete" uton vágnak állatot és a hust 
a hivatalos árnál drágábban hozzák forgalomba. Igy 
a fővárosban a Rahoveu-ut 212. szám alatti házban 
valóságos vágóhidat lepleztek le a hatóságok. A ház- 
kutatás során tizennyole levágott berbécset, egy 
marhabőrt. egy zsák hust és huszonöt juhot találtak. 

Mrzőgazdasági helyzetjelentés. Az Argus cimü 
közgazdasági lap közli a földmüvelésügyi miniszté- 
riura mezőgazdasági helyzetjelentését az október 
18-án befejeződött hétre. A közlemény rámutat arra 
hogy az időjárás az egész országban megjavult és ál- 
talában Fedvező volt a mezőeazdasági munkálatokra. 
A helvankint áészlelt csanadák nem akadályozta a 
szántási és vetási munkálatokat. A kukorica betaka- 
ritása ás a szőlő szüretelése folvik. 
Az uj kétleies érmék külseje. Megirtuk, hogy a nem- 

zeti bank felhatalmazást kapott kétszázmillió lei ér- 
tékü kétleies érme kibocsátására. Az erme összetéte- 
lében kilencvenkilenc százalékban cinkből készül, at- 
moerőe husz miliméter, sulya 3.2 gram. A pénz hamu- 
szürke szinü. amely hosszabb használat után sötét- 
szürkére változik. 

Mötelező a macállanitott minimáiis munkabér. A 
munkaüzgvi miniszterium közli az érdekeltekkel. hogy 
a minimális munkabéreket megállapitó bizottságnak 
a minisztérinm által jóváhagvott döntései a hivatalos 
lanbar október 23-ia jelentek mez. Az ott közölt 
munkabérek kötelezők a munkaadókra. Erre nézve a 
miniszterium különben 4/4-1941. szám alatt október 
23-án rendeletet adott ki. A miniszterium szervei a 
helyszinen véveznek ellenőrzést a rendelkezés betar- 
tása tekintetében. 

Svájc hadikölcsönt bocsát ki. A „Bund" cimü 
svájci lap jelentése szerint a svájci szövetségi kor- 
many ugynevezett mozgósitási kölcsön kibocsátásá- 
nak go colatával foglalkozik. A kölcsön összege há- 
omszaz-négyszáz millió frank között lenne és évi 
názom százalék kamatot biztositana. 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a vé- 
telt, a második az eladást jelenti). sSzabadforgalmu 
devizák (90 százalékos felárral): Dollár 187 60- 195, 

svájci frank 44.71-46.47. Kliring devizák: Drachma 
121 122 dinár 2.898--2 05, német márka 59.-60, 
szlovák korona (38 százalékos feláral): 4.68--4.77, 
pengo zeöt-27. dán korona 30-30, finn márka 
2502-2 20. török font 92-92, francia frank (38 szá- 
zalékos felárral) 3.12-5.24, olasz lira 9.50-9.50, lé- 
va 1.60-1.68. Font devizák (90 százalékos felárral): 
Angol font 756.77-786.60, egyiptomi font 776.15- 
806.74, palesztinai font 759.62-789.55. 

ártatlanok voltak és valamennyit csakis csalódott 
szerelmem foölötti bosszuvágyból pusztitottam el. 

Lassan irta le az egyes szavakat és az utolsó 
mondat előtt megállott. Dobbantott a lábával és való- 
szinüleg igy akarta jelezni, hogy nem hajlandó lelrni, 
amit kivánok tőle. Fölöslegesnek tartottam az ujabb 
felszólitást és ezért a kezembe tartott kötél végével 
alanosan rácsaptam. Az ütés nyomán piros csik ma- 

radt a kezén. 
Erre aztán leirta a mondat befejező részét is. 
-- Aláirni. 
Reszkető ujjakkal vetette papirra a nevét: 
- Anasztázia Petrovna Szfetkov. 
Intettem Kajusának, hogy vegve el a hóhérlány- 

tól a ceruzát, aztán rászóltam az elitéltre: 
= Menj oja a székhez és lépj föl rá. 
Nem nagyon sietetett, mire fenyegetően biztat- 

tam: 

Haide, haide, tovarisa, siess és ne várjad, hogy 

mint a makacs tehenet a kötéllel serkentselek! 
Mikor fent állott a széken, betömött szájával me- 

gint motyogott valami értelmetlent. 
Az emberiesség azt sugallja nekem, hogy 

utolsó percedben vegyem ki a szádba dugott kendőt 

és megadjam neked a bucsuszó jogát, mint azt más 

akasztófára itélt gyilkosok is megkapják. Nem tehe- 

tem azonban, mert te nem bucsuznál, hanem orjita- 

nál és esetleg ránkzuditamál néhány errefelé csatan- 

goló kommunistát, akik téged kiszabaditanának, 
minket pedig a te helyedre iuttatnának. Már pedig 

nincsen kedvem helyet cserélni veled és Katjusa ser 

vágyik erre. 
Erre abbahagyta az értelmetlen motyogást. 
Uiból szóltam hozzája: : 

Bucsuzz el az élettől! Szabadon levő jobb ke- 

zejdel fogjad meg a lelogó dróthurkot és tedd a nya- 

Nem akart szótfogadni. 
Főlemeltem a kötél szabad végét. 
Látta, hogy egvenesen az arcába akarok suijtani 

vés 
Lassan, vontatottan nyult a dróthurok után 

mikor ismételten menlóbáltam a Fötelat és jelezt 

haval- l éa főfiak alkiket án juttattam foeházba 

és akiknek halálos itéletát énh nvére 

hogv kész vaovok rárconni vele Eeta 
ráezti a nyakára tette. 

.. 

és tudta immár azt is, hogy számára nincsen menek 
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Apróhirdetések 

Alkalmazás 

Kifutófiu felvétetik. Neulánder-füszer- 
üzletben, katolikus templommal szem- 
ben. Arad. (4115) 

Házmesterpár bérházba azonnalra ke- 
restetik. Jelentkezni 2-4-ig. Strada 
Sarbeasca 2. (Szerb-templom mellett.) 

(4112) 

Szakácsnőt, szerényigényüt, aki jól tud 
főzni önállóan, keresek falura, novem- 
berre. Klobusitzky, Gurasada. Jud. Hu- 
nedoara. (2575) 

Varróleány azonnalra felvétetik. Zikeli, 
Timisosra I, Str. Vasile Alexandri 7. 

Portas-penzbeszedői állást keres garan- 

ciával rendelkező hadmentes egyen. Ti- 

misoara II., Str. Batania 57. (5000) 

Középkoru jobb nő állást keres, mint 

házvezetőnő, magános urinőnél vagy ur- 

nál A háztartás minden ágában jártas
, 

valamint a betegápolásban is. Erdeklő- 

dők forduljanak posta utján M. Vörö
s 

urhoz, Sannicolaulmare, sír. Cr
ucii 741. 

szám. (2565) 

önalloan dolgozó paszományossegéd, aki
 

a paszományipar minden ágában jártas 

(szőni nem tud) azonnalra állást k
eres. 

Vidékre is megy. Ajánlatokat „Paszo- 

mányos jeligére a timisoarai kiadóba 

kér. 

Eaucióképes tisztviselő 30 évi praxissal 

megfelelő bizahmi állást keres. Nagy 

vVince, Timisoara II., Str. Boliac 3. 
szám. 

(2567) 

nevelőnőnek, vagy 

magános urnőhöz mint házvezetőnő 

ajanikozik. Választ „Nyugodt otthon 

jeligére Rudolf Mosse Arad, Str. 
Emi- 

heseu 8. sz. alá kér. 
(4113) 

mtelligens zsidónő 

Hazvenetőnönek menne középkoru 
ke- 

resztény urinő. Vidékre is. 
Cim a timi- 

soarai kiadóban. (2583) 

Három nyelvet beszélő kaucióképes, 

elvált fiata asszony elárus
itónői vagy 

pénztárnoknői állást keres. Timisoara 

IV. Str. Fröbl 4. Az üzletbe
n. (2582) 

Szoptatós dada azonnalra állást
 keres. 

Timisoara II., Str. Apateu 2. Petne 

házy Margit. 
(2579) 

Mindenes szakácsnő állást ker
es jó bi- 

zonyitvánnyal. Megbeszélés d
élelőtt, Ti- 

misonra. Str. Braniste 2, alsó csengő.
 

(2576) 

Bankkönyvelő és pénztárnok 
(keresz- 

tény) állást keres, esetleg raktárkeze- 

lőnek. Ovadék van. Megkereséseket 

Feltétlen megbizható jeligére
 a timi- 

arai kiadóba kévek. 3192) 

Lakás 

Különvejék i t szoba 
Kulonosjáratu utcai 

putorozott 

november 1-re kiadó. Cim
: Rudolf Mos- 

se Arad. Str. Eminescu 8.
 (4109) 

Batorozott szoba azon
nal, ki- 

4 Timisoara I.. Str. Marase
sti 14. sz. 

adó. Timiso 
) 

Taurtós hullám 
a legujabb mó Sszer 

szeriot olajjal tőzve 

ALTRICH 
fodrász Timisoara 
II, Traian-tér és Str. Stetan 

cel Mare sarok. 1-2 3 6 os 

Allást keres 

Alulirott Maurer Antal kályhásmester mély fájdalommal je- 
lenti, hogy 

idb. Bárá 
a cég alkalmazottja október hó 26-án hosszu és kinos szenvedés 
után 54 eves korában elhunyt. 

játékosát vesztette el 

Az elhunytban a cég tehetséges és szorgalmas munkast, a 
Tricolor sportegyesület teke szakosztalya pedig egyik legjobb 

Halalát rokonai és barátai gyászolják. 
remetése kedden, október 28-án, 

vécbe az a sótemető halottasházából. / 
iaurer Antal. kályhásmester 

ny József 

délután 5 orakor megy 

7 r zeve 
i 

Adás-vétel l 

Teiket keresek Gradisten, lehetőleg fő- 
utvonalon. Cimeket Rudolf Mosse Arad, 
Str. Eminescu 8. alá kérek. (4116) 

land" faj kapható. Arad, Calea Saguna 

vállal elemi és liceumi gyermekek correpe 

Földieper „Rotkaple von Schwaben. 

38. szám. 

E
 

Oktatas 

4 osztályt végzett evak ált leány olcs 

tálását, Arad. Str. Moige Nicoara 2. I. 
3-4 óra között. (4078 

Német, angol, elasz, francia 
nyelv és gyorsirás oktatása Ara 
Str. Alexandri 6. sz. II. 9. Értekezn 
nélután 2-6 óra között. 

A Tempo bizományi üzlet Arad (Fischer 
Elz-palota) aján!: keleti és belföldi 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, hálószoba-, abédlő- és sza- 
lonbutorokat, csillárokat, festményeket, 
rekamiéket, kasszákat, gyes butorokat. 
Percellánok és disztárgyak nagy válasz- 
tékban. Veszünk megbizóink részére: 
teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var- 
rogépet, nemes porcellánt. Tempo, Arad 
(Fischer Eliz-palota). Telefon: 19-75. 

(3985) 

Piatina. brili- 
Veszünk áns. gyémánt, 
arany, antik ékszerekest. 

(6000) 

Isanocusi Nartmann 
Arad, Mivborita-palota 

ezüsi evőeszközöket, tálcá- 
kat és tárgyakat, hronz és 

disziárgyakat:t 

a nház telekkel, a 

el Cirma: Rudolt 
Ser. Emineseu 8. (4103) 

Farfitélkabat, utazókoffer és kosarak 
eladók. Arad, Str. Nicu Filipescu 16. sz. 

(4101) 

Hálószobabutor és egy fával, szénnel 
füthető kályha eladó. Arad, Str. Alexan- 
dru Gavra 21. (4102) 

Eladó egy jókarban levő diófaebédlő és 
egy uriszobagarnitura. Megtekinthető 
délelőtt 12-ig és délután 3-4-ig. Timi- 
soara III., Str. Vladica Badescu 8. szám. 
ajtó 3. (2571) 

Millöna. 
él 

Elveszett egy Syenle e . mes 

találója jutalomban resz sul. Nagy Ja 
nos, Izgar. (2549) 

Járási székhelyen 50 éve fennálló, jóme 
netelü vas- és füsz üztect bérbeadó, 
esetleg házzal együtt lago. Cim: Ru. 
dolf Mosse Arad, Str. iminescu 8. szám. 

(4043) 

Társat keresek baroműitelephez. Ajánla. 
tokat „Leghorn' jeligére Rudolf Mosse 
Arad, Str. Eminescu 8. szam alá kérek. 

ll7) 
Keresek megvételre egy komplett szóda- 
gyárat. Cimeket „Kézpénz" jeligére a 
timisoarai kiadóba kérek. (2570) 

Petrólenmkályhákat, használt, de jó ál- 
lapotban, megvételre keresünk, ugyan- 
ott veszünk két jó állapotban levő nyug- 
ágyat, valamint egy Petrolux-lámpát is. 
Timisoara H., Str. E. Teodoriu 10. Ma- 
gazia. 7 (2563) 

Varrógépek, irodaperennezesek, irógé- 
pek, hálószobák, ebédlők, matracok, ot- 
tománok, Thonet-székek olcsón eladók. 
Megvételre keresünk kombmált szobát, 
ebéedlőt és teljes iakberendezést. Timi- 
soara IV., Piata Kütti 2, az udvarban, 

(3181) 

Modern konyhabutor megvételre keres- 
tetik. Cimeket ármegjelöléssel „Csak 
modern' jeligére a timisoarai kiadóba 

kérek. (6249) 

Veszek jó állapotban levő roll-filmes 
fényképezőgépet, prizma-látcsöveket és 
kvarclámpát. Centrala Optica (volt 
Kecskeméty). Timisoara I, Bulevardul 
Regele Mihai i. 2. sz. (3167) 

2-es számu Anheuer-pénzszekrény, kü- 
lönböző karisbadi ebédlő- és kávésszer- 
viz, kristályüvegszerviz eladó. Timisoara 
I., Bulev. Regele Ferdinand 1/b. A ház- 
mesternél. (2564) 

Kombinált szoba- és konyhabutor eladó. 

Arad, Str. Grigore Alexandru 11. (4085) 

Megvételre keresek egy háromszobás, 
fürdőszobás jó magánházat a Radnai-ut 
mentén, 7-800 ezer leiig. Cim: Rudolf 
Mosse Arad. Str. Eminescu 8. (4096) 

Cukorkaüzlet, jól bevezetett, forgalmas 
főutcában, főszezon előtt, családi okok 
miatt eladó. Cim: Rudolf Mosse Arad, 

Str. Eminescu 8. (4094) 

HKisebb könyvtár eladó: 100 kötet Jókai 
diszkiadás, teljes Révai lexikon, Dickens, 
Tolsztój, Dumas stb. stb. Rudolf Mosse. 
Arad. Str. Eminescu 8. (4077) 

3X3 méteres, jó állapotban levő erős 
ponyva megvételre kerestetik. Cimeket 
a timisoarai kiadóba kérem leadni. 

(5000) 

Medernebb babakocsit megvételre keresek 
Cimeket: „Ajándék" jelige alatt a timis a 

rai kiadó továbbit. (6055) 

szilszkin vállgallér, perzsa kihajtóval, 
3500 lelért eladó. Szivességből Klára- 
parfümeria Arad, str. mminescu. (46. 

Füszerberendezés 100 fiókkal, ajtók, ab- 
lakok, valamint uj nut és féderes desz- 
kák olcsón eladók. Cim: Rudolf Mosse 
Arad, Str. Eminescu 8. (4015) 

Angora nyultenyészet, 150 drb., Ketrec- 
cel együtt, olcsón aladó. Fieraria S. Kon- 
nert, Rovine (Pecica). Jud. Arad (4045) 

Disznósüldők: 14 darab 6 és félhónapos 

herélt, háromszor oltva, angol kereszte- 

zett, eladók. Arad, Micalaca noua, Str. 

Dr. Ioan Suciu (Radnei) No. 
(4108) 

Fekete férfitélikabát, jó állapotban el- 

adó. Str. Oituz 74. szam, Arad. (4104) 

masznalt vörösrézdrótot minden meny- 

nyiségben a legmagasabb napi áron 
vesz Britania-femöntőde, Timisoara IV. 

Spl. Tudor Vladimirescu 26. (Hotel Vic- 

toria mellett.) (2586) 

Férfitélikabát szőrmebéléssel, szmo- 

Rádió, márkás super, 4 E1 lámpás, ki- 
fogástalan állapotbaán eladó, vagy elcse- 
rélem jó telepes készülékkel. Korber- 
ékszerész. Timisoara I., Str. Caruso 3. 
szám. (3191) 

king középtermetre, gyapjuszőnyeg, 

függöny, ágyteritő, iróasztal, pénzszek- 

rény jutányosan eladó. Timisoara IV. 

Str. Fröbl 36. II. em. 25. (2584) 

Gsaládi ház, modern négyszobás, szép 

zongora eladó. Cim: Rudolf Mosse 
Arad, Str. Eminescu 8. 

Moderm ebédlő eladó Cim: 
Mosse Arad, Str. Eminescu 8. 

Eis esztergapad megvételre kerestetik. 

Bösendorfer, félengvereny, kitünő 

villamos merállóijánál : Cim: Teleton 28-1777 (2574) 

(ál14) 
Kudolt 
(4110) 

kerttel, azonnali beköltözesre eladó. Ti- 

misoara II., Str. Constantin cel Mare. 

Felvilágositások szivességből, telefon 

10-77, délelőtt 9-12-ig. (2577) 

113. 

Száraz pince- vagy raktárhelyiség, köz- 
et éves bérletre kerestetik. Oxi- 
géngyár, telefon 10-05. Arad. (4111) 

Pályázati hirdetés 
A megüresedett ijersigi rom. kath. ma 

gyar egytanerős felekezeti iskola azon- 
nali belépésre kántor-tanitói pályázatot 
hirdet. 

Javadalma: havi 3000 lei, természet- 
beni lakás, fél hold konyhakerttel, 14 és 

fél kat. hold termőföld, évi 7 ma tüzifa 

és a stóladijak. 
pPályázatok a következő cimre külden- 

dők: Parohia rom. kath. lersig, jud. 

Caras. 
ts TE 

: n , 

HATSCHIK-ünyi ákség, Arad, 
Bulevard Caro 17 (volt 460) 

Telefon: 16-95. 

ARAK EZEEKBEN! 
5500: Országut mentén 103 kat. hold 

I-a szántó, épületekkel. - 5000: bérház 

kettős telekkel, cca. 600.000 bto. hoz
am. 

14000: parcellázható 17 k. h. beltelek, 

6-sz. lakással. - 3200: Timismegyéb
en 

85 k. h. szántó tanyával, ut me
llett.- 

3000: sarokház cca. 180 ezer hoz
am. 

1800: szinházhoz közel üzletház 3
 bérle- 

ménnyel. - 1500: kétlakásos modern 

villa. - 1500: kertes ház, 4 középna
gy 

lakással. - 1100: 2x3 sz. f
ürdősz-val, 

raktár, kert. - 1000: aradmegyel 19 

ik. h. I-a szántó tanyaával. - 900
: külv 

emeletes villa, nagy gyüm. - 750 

2-szobás modern villa. - 600: külv. 

5-szobás, nagy kertes. - 550: belv. 

3.szobás. - 520: aradmegyei 
8 k. h. 

szántó, épülettel. - 450: uj 2-szobás.
 - 

490: 2'szobás, kertes. - 290:
 II. ker-ben 

4 lakás. 240: u. o. 2 lakás, kert.- 

230: pernevai 2 lakásos, nagy g
yümöl 

csössel. - 190: gradistei 3-sz.
 sarokhá 

nagy kert. - 180: III. ker-ben 
3 laká 

x0: muresparti telek a Gl
oria táján. 

* 

Külföldi ujdonság a legujabb kézi kötő- 
bánáti készülék. Bemutatás ingyen a 

képviseletnél. Timisoara I., Piata Unirii Timi 

lö, I em 160 

Nyomatott a Tipografia „Timisoara" körforgógépe n, 1misvara. 
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